

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library  
UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XIII.

Ч. 29 (1547).

СУБОТА, 7 БЕРЕЗНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 7, 1931.

No. 29 (1547).

VOL. XIII.

## Вбийте Заборону на Довіз Радянських Продуктів!

### ДО РОБІТНИКІВ І БІДНЯЦЬКИХ ФАРМЕРІВ!

Реакційний імперіалістичний консервативний уряд Канади підтримує небезпечний крок встановлюючи заборону на радянські експорти вугілля, дерева, асбесту та футуричних шкір. Використовуючи диктаторське право, яке має кабінет міністрів у видаванні міністерських розпоряджень відносно імпорту, канадський уряд пішов в питанні економічної блокади проти Радянського Союзу далі як якабудь інша капіталістична держава.

Мимо того, що канадські капіталісти відчувають шалену потребу торгівлі і мимо того, що частина канадських фабрикантів голосно домагається торгівлі з Радянським Союзом, уряд Бенета займає становище отвертої і разячої економічної війни проти Радянського Союзу. Щоби знайти підтримку між робітниками, уряд гіпокритично горлає, що все це робиться в тій цілі, щоби "ломати безробіття". Для цього вповні використовується підлі брехня про "невільничу працю" та про "домпінг". Канадський уряд має незрівняну ненависть у відношенні принципів соціалістичної праці і в п'ятування її як "невільничої", підчас коли 350,000 "вільних робітників" завдяки гнилої капіталістичній системі гинуть з голоду. Ніколи передтим канадський імперіалістичний табір не виявив ще так отверто свого реакційного і гіпокритичного обличчя.

### ПОГРОЗА ПОСТАВИТИ КОМУНІСТИЧНУ ПАРТІЮ КАНАДИ ПОЗА ЗАКОНОМ

Цей крок є отвертам і бундючим виповідженням війни Радянському Союзу. Кінцеві слова цього міністерського розпорядження вказують ясно на характер цього диктаторського декрету: "є це комунізм, його переконання і його наслідки, проти чого ми, як держава, противимось і мусимо відмовитися підтримувати його через обмін торгівлею". Це є не тільки виповідженням війни Радянському Союзу, але й погроза поставити комуністичну партію поза закон, здати робітничий рух, загнати його в підземелля і розлучити пробурати спинити зростаючий вплив партії і симпатію до Радянського Союзу. Демонстрації на 25 лютого були доказом боєвих здатностей робітників. Робітничі класи і бідняцькі фермери шораз більше розуміють брехню і очернення канадської преси і застанаються над дійсною ціллю п'ятирічки та на тим впливом, який вона має на щоденне життя радянських мас.

Цей крок уряду є закликом до інших імперіалістичних держав піти за його прикладом. Є це крок в тому напрямі, про який вказував Кашат в своїй лондонській промові. Це є доказом, що шайб імперіалістичний світ збирає свої сили і приготується обернути економічну війну проти Радянського Союзу в отвертий і кривавий конфлікт.

Рівночасно цей акт є вивозом до робітників і бідняцьких фермерів розбити цю заборону та готовитись до оборони Рад. Союзу. Класовим обов'язком кожного боеквота й кожного класово-свідомого чорнороба є домагатись розбиття цієї заборони. Їх обов'язком є закидати уряд тисячами резолюцій домагаючись відкликання міністерського розпорядження. Це є негайний крок, який комуністична партія започаткує в шайб просторій країні.

### ЗАБОРОНА РАДЯНСЬКИХ ЕКСПОРТІВ НЕ ДАСТЬ ПРАЦІ НІ ОДНОМУ РОБІТНИКОВІ

Це є рівночасно ключем зміцнити боротьбу проти капіталістичного безробіття і за підтримку законопроектів про аскурацію від безробіття, який видавала Воркерс Юніті Ліг. Мусимо показати, що канадські робітники домагаються державної безплатної аскурації від безробіття, сім-денного дня праці і п'яти-денного тижня праці та забезпечення мінімальної заробітної плати. Заборона проти радянських експортів не дасть праці ні одному канадському робітникові. Кожному канадському робітникові треба вказати на гіпокритизм консервативного уряду, коли він говорить, що заборона ввозу радянських товарів злежитьсь безробіття. Відповідно робітників на цей воєнний крок консерватів мусить бути боротьба проти капіталістичного безробіття і за право на життя.

Ціла канадська капіталістична класа, без різниці, до якої частини чи партії вона не належала б, і соціал-фашисти з партії "праці" і реакційні юніті стоять в цьому виповідженні війни за Бенетом. Без різниці чи деякі з капіталістів можуть скористати тимчасово з торгівлі з Радянським Союзом чи ні, всі вони як один стоять за знищенням Радянського Союзу. Тільки робітники і бідняцькі фермери можуть боронити Радянський Союз; тільки вони є приятелями Радянського Союзу.

Товариші робітники! Вашою відповіддю мусить бути відновлена активність в боротьбі проти капіталістичного невольничества й виголодження. Ви мусите запротестувати проти цієї заборони з цілю своєї сили. Ця заборона мусить бути розбита! На цю воєнну заяву проти Радянського Союзу робітники і бідняцькі фермери мусять відповісти зміщеною боротьбою.

Бороніть Радянський Союз!  
Вбийте заборону!  
Демаскуйте закиди про "невільничу працю" і "домпінг"!  
Домагайтесь: "Руки проч від Радянського Союзу!"

ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

### ХОЧУТЬ БІЛОГО ТЕРОРУ ПРОТИ РЕВОЛЮЦІЙНОГО РОБІТНИЧОГО РУХУ

З Нью Йорку доносять, що Американська Коаліція Патріотичних Товариств, репрезентуюча 52 найбільш реакційних організацій американської буржуазії, вислала до президента Гувера меморіал, в якому домагається законодавства, що забороняло б всяку торгівлю з Радянським Союзом і завело б найбільш жорстокі форми білого терору проти революційного робітничого руху.

Ці патріоти домагаються зокрема заборони на постачання Радянському Союзу машин та технічного устаткування, як також заборони на працю американських спеціалістів і техніків в Радянським Союзі. З видимим острахом перед економічним розвитком Радянського Союзу ці патріоти говорять в письму до президента, що по їх думці "цивілізація на певно пропаде, якщо протягом далішніх п'яти років Радянський Союз діставатиме американських техніків, американські

#### ЦЕ САМЕ В АНГЛІЇ.

Знову з Лондону доносять, що з ініціативи консервативного депутата Бедлера організовано комітет, до якого входить кілька десятків князів, лордів, попів тощо. Комітет отверто виступає з наклепницькими вихватками проти радянського уряду й заявляє, що ставить собі за ціль не пропускати до Англії "продуктів рабської праці". Покищо комітет намагається мобілізувати усі реакційні сили, що були об'єднані підчас релігійного походу промічним розвитком Радянського Союзу. Комітет "рухів християнського протесту", що керує в Англії антирадянською кампанією церковників, уже відукнувся на заклик консерватів і скликає мітинг протесту проти застосування "примусової праці" в СРСР.

### РОЗПОЧАВСЯ СУД НАД МЕНШОВИЦЬКИМИ КОНТРЕВОЛЮЦІОНЕРАМИ

МОСКВА, 1-го березня. — В колонійній залі Московського Профсоюзного Дому, що в дореволюційних часах був приватною резиденцією дворянина, почалась розправа над контрреволюційним Союзом Бюром меншовицького Центрального Комітету перед спеціальною сесією найвищого Радянського Суду. Повітря 2,000 осіб заповнили залу. Це вказує на величезне зацікавлення робітників пролетарським судом проти-лідерів і агентів меншовицької секції Другого Інтернаціоналу.

В залі панувала тишина, коли впроваджено чотирнадцять підсудних на лаву оскаржених, яка щойно перед трома місяцями була місцем викриття та засуду провідників індустріальної партії.

Зовнішня професорська холондокровність та здоровий і добре відживлений вигляд підсудних не скривав їхнього внутрішнього зворушення. Наперед увійшов секретар Центральної Профсоюзної Ради Радянського Союзу, старий більшовик, металіст Швернік, як головуючий суддя. Судді із старших пролетарських борців: бувший думський депутат Муранов; залізнодорожний робітник Антонов; Саратовський, старий партійний робітник. Оборонці є непартійні люди: Комодов і Бранде. Перший для філіяндія Енотаєвського, а другий для Шера і Волкова. Інші підсудні відмовилися від оборони. Першою частиною процедури було читання імен підсудних. Це означало тяжкий удар для всіх протирадянських нащувачів, які старались зменшити значіння поповнених зло-

### РОБІТНИКИ ЗАСТРАЙКУВАЛИ ПРОТИ ЗНИЖЕННЯ ПЛАТНІ.

ШКАГО, Мішгой, 1 березня. — Робітники будівельного цеху в Мішген Сіті, Індіана, вийшли на страйк, коли боси запропонували 2-доларову знижку карпентерам, малярам, електричним і бляхарським робітникам. Вся будівельна робота в місті припинена. Бюрократи з Американської Федерації Праці стараються розбити страйк.

Ліга Трейд-юніоні Єдності вислала свого представника до Мішген Сіті, щоб допомогти робітникам проводити страйком проти зниження платні.

### ПО ПИТАННЮ БЕЗРОБІТТЯ ФРАНЦІЇ ІДЕ ВГОРУ.

ПАРИЖ, 28-го лютого. — Останні урядові звідомлення про розміри безробіття у Франції говорять, що безробітних є тепер поперх 1,350,000. Трейд-юніонні провідники кажуть, що між самими юніонними робітниками є вже 2,000,000 таких, що цілком або частинно не працюють. На лісті безробітних, що дістають допомогу з фонду соціального забезпечення було минулого тижня 38,084.

Безробіттям найтяжче діткнені робітники в індустріях вугільній, сталевій і цинкової. У вугільній районі північної Франції нагромаджено великі припаси вугля, на яке нема покупців, і власники копалень вкоротили робочий час в підземеллю до двох або трьох днів праці тижнево.

### ПЕРЕСЛІДУЮТЬ ГРЕЦЬКИХ СЕЛЯН ЗА КОМУНІЗМ.

АТЕНИ, Греція, 1 березня. — В ілиці грецьких міст заборонено передвборчі зібрання комуністів. Та про те кандидатів комуністичної партії селяне бідняки стрічають з великим ентузіазмом. Поліція владеться до бруталного терору за розповсюдження виборчої комуністичної програми. Комуністів-селян арештують і ставлять перед суд на основі закону про "охорону суспільного порядку". В Патрас суд засудив трох на 62 місяці тюрми і висилку за розповсюдження виборчої відозви.

### БУНТ ПОЛІТИЧНИХ ВЯЗНІВ В ПОЛЬЩІ.

Польський соціал-фашистський часопис "Робітник" пише, що у в'язниці в Гродні триває від кількох днів бунт в'язнів. Причиною бунту є те, що в'язні не дістають часописів, що їм не дозволили ділитися одержаними харчами, що приноврено супроти них різного роду репресії. Свій протест проявляють в'язні голосними співами та окликами.

### ВІСІТ КОЛЛЕКТИВІВ НА РАД. УКРАЇНІ.

За далеко неповними відомостями по 26 районах України, підчас звітних виборчих зборів до сільських рад, вступило до колгоспів близько 30,000 господарств, організовано 891 артілів і 889 нових колективних господарств.

### ЦЕГО РОКУ РАД. СОЮЗ БУДЕ МАТИ 353,000,000 АКРІВ ЗЕМЛІ ПІД УПРАВОЮ

ЛОНДОН, 4 березня. — Кореспондент Канадської Преси Джордж Гемблетон говорить, що на основі обліку Радянського Союзу около 353 мільйонів акрів землі буде під управою в надходячому сезоні. Це є 39 мільйонів акрів землі під управою більше, як було в 1930 р., а 62 мільйонів акрів більше, як було в 1929 р.

Радянський план продукції рілничих знарядів цього року має на меті випродукувати рілничої машинерії на суму \$515,000,000. Минулого року продукція рілничих знарядів в Радянському Союзі, на основі радянських звітів, виносила \$166,000,000. Перед війною ця продукція виносила заледво \$33,000,000.

У виконанні п'ятирічки радянський уряд старається піднести своє рілництво двома способами: створенням великих державних фармів — фабрик збіжжя, як це їх називають — головно на степах північного Кавказу, як також злиттям маєтків бідних селян в колективні фарми.

Певних цифрів щодо кошту оперування цих величезних фабрик збіжжя, трудно діста-

ти. Радянські звіти, які тут можна дістати, включають пшеницю з другими родами збіжжя. Але так далеко, як можна сказати зі звітів, які є під рукою, пересічний видаток з акра пшениці на державних фармах виносив поперх 13 бушлів. Є це поперх 2 бушлі на акрові менше, як пересічний видаток пшениці в Канаді, після того як подає домініяльне бюро статистики.

Весть збір збіжжя в Радянському Союзі минулого року виносив 86 мільйонів метричних тонн. В 1929 р. виносив він 71 мільйонів метричних тонн, що було замало для домашньої потреби.

Ріжниця з 15 мільйонів метричних тонн цього року не була вся призначена на експорт. Радянський Союз експортував багато пшениці в кількох останніх місяцях минулого року. Говорять, що Радянський Союз має ще багато пшениці в портах над Чорним морем, де побудовано багато елеваторів. Одно донесення говорить, що надвишка всего збіжжя до експорту виносить около сім мільйонів метричних тонн, що рівняється близько 233,000,000 бушлів.

### НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ ВІДКРИТО ДРУГИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Дня 1-го лютого відбулось в Дніпропетровську урочисте відкриття другого на Україні комуністичного Університету.

Відкриваючи урочисте засідання директор університету проф. Афонін в своїй виступі зазначив, що заснування комуністичного університету, в місті чавуну і сталі, — є запорукою, що університет дасть партії сталевих загартованих більшовиків.

Комуністичний університет у своїй складі має 86 відсотків робіт-

ників. Ми маємо завдання прикрити теми озброєння робітників-партійців революційною теорією Маркса та Леніна. Відкриваючи урочисте засідання університету одержано ряд вітальних телеграм від тов. Ворошилова, Центрального Комітету КП(б)У, редакції "Комуніст", Дніпропетровського Міського Паркому та інших. Університет названо ім. тов. Сталіна, — неохитного більшовика, першого учня Волдимира Ілліча Леніна.

### РОБІТНИЦІ МІСТА ВІННІПЕГУ!

В ДЕНЬ 8 БЕРЕЗНЯ ДЕМОНСТРУЙТЕ СВОЮ СИЛУ!  
СОЛІДАРИЗУЙТЕСЯ З РОБІТНИЦЯМИ ВСЕГО СВІТУ!

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО  
В НЕДІЛЮ, 8 БЕРЕЗНЯ 1931 РОКУ  
ДО ДОМІНІОН ТЕАТРУ (Портедж Евіно Іст)

НА МАСОВИЙ  
**Концерт - Мітинг**

Цей концерт встроюється заходом жіночого департаменту при Дистриктовім Бюрі Комуністичної Партії Канади. Мобілізуйте свої сили проти небезпечки імперіалістичної війни! Обороняйте Радянський Союз! Боріться за державну аскурацію від безробіття на кошт держави.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛУДНІ.



UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавництво Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

В МІЖНАРОДНІЙ ЖІНОЧІЙ ДЕНЬ — 8 БЕРЕЗНЯ

Завтра міжнародне революційне трудове жіноцтво обходить своє свято — міжнародний день жінок-робітниць. Завтра з соток тисяч робітничих трибун лунатиме революційне слово до трудового жіноцтва капіталістичних країн, викриваючи ту капіталістичну систему, яка кинула мільйони матерей-робітниць в крайню нужду, кинула на тяжкі муки голоду, холоду їх і їхніх дітей.

Сегорічне жіноче свято відбуватиметься в найтяжчих умовах капіталістичної економічної кризи й величезного безробіття. Хто гірше відчуває ту кризу зі всіма її наслідками, як не мати-робітниця? Над ким же гірше знущаються капіталістичні нагайці у фабриках, як не над робітницями? Хто працює за меншу заробітну платню при найтяжчій роботі, як не робітниця? Кого більше залюють небом і пеклом різні небесні репрезентанти, капіталістичні агенти, що через робітницю-матір стараються мати вплив над цілою робітничою родиною, як не жінку-робітницю?

Таке воно діється по цілому світі, таке воно діється й в Канаді.

Безробіття в цілому світі сягнуло зараз нечувано-величезних розмірів — 35 мільйонів робітників і робітниць. Коли взяти під увагу що в середньому на кожного безробітного припадає три особи, дитки яких залежить від праці батька, сина, чоловіка, матері, дочки, сестри, то не зробить ще додаткове число в 105 мільйонів осіб, що разом буде 140 мільйонів голодуючого через безробіття трудового населення. А скільки є мільйонів таких, що працюють день — два на тиждень, або що навіть за повний тиждень праці не можуть вижити з родинами, бо платню зірвано до мінімуму, а кошти життя дорогі?

В КАПІТАЛІСТИЧНИХ КРАЇНАХ ВСТАНОВЛЕНІ СУДИ ДЛЯ КАРАННЯ ДІТЕЙ, АЛЕ НЕМА ВСТАНОВЛЕНИХ ІНСТИТУЦІЙ.

Ніде в капіталістичних державах нема закону, що охороняє би жінок та дітей перед страшним визиском, голодом, перед передчасним засудом їх на смерть від сухіт та інших хвороб, що вони їх набувають в наслідок хронічного недоїдання, ліднів та тяжких умов праці.

Капіталістичні держави всюди встановили спеціальні суди для малолітніх, де їх судять за різні злочини; побудували для них спеціальні тюрми (заклади, доми-направи тощо); в Канаді, от хоч би в Манітобі, державні школи на фармах замикаються — бо нема чим платити вчителям (бо фармерство так збідніло, що не може заплатити податків), бо фармерські діти не мають в чому ходити до школи. В містах великий відсоток робітничих дітей не ходить до шкіл, бо нема в чому — про це капіталістична влада не дбає, цим ніхто не журиться, це капіталістичну систему не обходить.

ЯКА "ПОШАНА" ДЛЯ ЖІНКИ-РОБІТНИЦІ В КАПІТАЛІСТИЧНИХ КРАЇНАХ.

В класовій боротьбі, в страйках, в яких і жінки беруть участь, поліція розправляється з жінками-робітницями так само, як з робітниками. Це тільки між панською класою встановлено "пошану" для жінки-самки, до жінки-паразита.

В часі "паціфікації" Східньої Галичини польські жандарми та удані знущалися над селянками, над селянськими дівчатами в найнігідніший спосіб. В польських і взагалі капіталістичних тюрмах жінка, активістка класової боротьби, засуджена не тільки на фізичні муки, але й на страшні моральні катування, як це було з дівчиною Шефтер в Луцькій тюрмі, або з Матуліною, що пробувала покінчити самогубством.

Капіталістична класа та її слуги знають вагу жінки-робітниці в класовій боротьбі. Вони знають, як французька робітниця боролася на барикадах в Парижі в часі Паризької Комуні. Вони знають, як в бунтівній царській Росії жінка-революціонерка йшла на демонстрації, на барикади, на каторгу, на шибеницю, як героїським прикладом запалювала вона до боротьби з царським самодержав'ям мільйони пролетарів і бідного селянства. Тепер капіталісти знають, як в Радянському Союзі звільнено жінку з віковичної неволі, як там її зроблено повноправним громадянином пролетарської держави, учасницею в будівництві нового суспільного ладу.

І це повинні знати всі жінки-робітниця та бідні селянки в цілому світі — повинні знати, що тільки соціальна революція звільнить жінку з її теперішнього соціального понижження, що тільки з повним визволенням робітничої класи, з поваленням диктатури капіталу, а з встановленням диктатури пролетаріату жінка-робітниця стане вільною і повноправним членом нового суспільного ладу.

БОРІТЬСЯ ЗА НЕГАЙНІ ДОМАГАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОЛЕКШ ДЛЯ ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ.

Маючи перед собою тільки одну мету — повалення капіталістичної системи визиску й насильства, нині, в день 8 березня, революційні робітничі організації видвигают ряд клічів, ряд негайних домагань до капіталістичної класи й її урядів

за поліпшення положення жінки-робітниці.

В день 8 березня ми проголосуємо домагання за встановлення такого державного закону, який охороняв би жіночу працю в індустрії. При теперішній фабричній праці жінка не має ніякого забезпечення, її визиск там далеко більший, як робітника. Наприклад, в деяких провінціях Канади є встановлена мінімальна заробітна платня для робітниць 12 доларів на тиждень. Але цього ніде не виконують фабриканти. В багатьох шапах вони платять робітницям по 6 доларів, а навіть менше на тиждень. Коли приходять інспектор, то працюючі кажуть, що та робітниця ще вчиться. Але так проходить рік і два — а вона "ще вчиться", хоч після закону речинцею той "науки" є 6 місяців. Інспектори — це такі "добрі люди", що вони робітниць не питають, а питають тільки самих фабрикантів. А коли б і спитали робітницю, то вона не скаже, бо боїться, щоб не втратити роботи.

Тому треба домагатися від капіталістичної влади закону про охорону праці робітниця.



Н. К. Крупська, дружина Леніна, промовляє через радіо до трудящих радянської країни.

ОДНАКОВА ПЛАТНЯ — ЗА ОДНАКОВУ РОБОТУ.

Друге негайне домагання — це однакова платня за однакову працю. Фабриканти, користаючи з того, що робітниця виконуватиме ту саму роботу що й робітник за меншу платню — відправляють робітників від праці, а їхню роботу віддають робітницям за платню від 25 до 35 відсотків меншу. Проти цього треба звести загвиту боротьбу під кличем: "Однакова платня за однакову роботу!" В Радянському Союзі жінка-робітниця всюди отримує однакову платню з робітником, де вона виконує ту саму роботу.

Третє негайне домагання — це скасування нічної праці й праці в шкідливих для здоров'я фабриках для жінок-робітниць, як також встановлення асекурації або охорони материнства перед народженням і після народження дитини.

Ніде в капіталістичних державах цього питання так не розв'язано, як в Радянському Союзі, де робітниця, що має стати матір'ю, має повне забезпечення перед родами й після породів. Коли ж вона вертає до праці, її дитина має притулок і догляд. А що дає жінкам-матерям (робітницям) капіталістична система? Дає їм голод, нужду, хвороби, сухоти й смерть.

Авже найстрашніше є визискувані ті робітниця, що працюють по приватних хатах буржуазії. Там вони працюють дні й ночі за найменшу платню.

За всі ці домагання як 8 березня, та після него, жінки-робітниця повинні звести загвиту боротьбу під проводом комуністичної партії спільно з іншими революційними організаціями. Ми не сміємо обмежуватися декларативними промовами та резолюціями лише 8 березня. Ми повинні день 8 березня зробити початком боротьби за повні домагання і провадити їх на кожному кроці, кожного дня.

БОРІТЬСЯ ЗА БЕЗПЛАТНУ ДЕРЖАВНУ АСЕКУРАЦІЮ ВІД БЕЗРОБІТТЯ.

Найголовнішим кличем 8 березня повинно бути — започаткування жінками-робітницями ударної кампанії під проводом Воркерс Юніті Ліг за домаганням закону про безплатну державну асекурацію від безробіття. Встановлення того закону дотичить усіх без винятку робітниць, як тих, що працюють у фабриках, шапах, ресторанах, приватних помешканнях, так і тих жінок-матерей, що працюють дома доглядаючи дітей. Безплатна асекурація від безробіття — це один з засобів піднесення соціальної й життєвого рівня працюючої класи. Товаришки робітниця! Починаючи від свого міжнародного свята, ставайте членкинями робітничих революційних організацій, боріться за поліпшення свого положення, працюйте активно в місяці березні за збиранням 100,000 підписів за домаганням закону про безплатну асекурацію від безробіття!

Ставайте під прапори комуністичної партії й Комінтерну, бо тільки в класовій боротьбі під цими прапорами жінка-робітниця визволить себе з віковичної неволі.

ВТЯГАЙТЕ ПРАЦЮЮЧУ ЖІНКУ В КЛАСОВУ БОРОТЬБУ

Жінко робітнице й фармерко, боріться за безплатну державну асекурацію від безробіття!

18 березня робітниця світа будуть святкувати шістьдесяті роковини Паризької Комуні — з 1871 року. В зв'язку з Міжнародним Жіночим Днем 8 березня є добре затямити роль, яку грали жінки комунарки цього славного часу, коли пролетаріат Парижу "штурмував небеса". Ніякий пролетарський історик, пишучи про комуну, не занедбав дати признання її рішучості, з якою працюючі жінки й дівчата Парижу стояли із своїми чоловіками в

їхній боротьбі проти контрреволюції. Працюючі жінки мають чудовий рекорд в боротьбі. Це є аксіомою в рухові працюючої класи, що раз жінки пролетарки зірвали з буржуазною ідеологією й заняли своє місце в рядах революційного руху, вони стали найтравальнішими й самовідданими борцями за соціалізм.

Старання комуністичної партії й Ліги Робітничої Єдності стояли із своїми чоловіками в здобутті працюючих жі-

Міжнародний жіночий день — день боротьби

БОРІТЬСЯ ПРОТИ ГОЛОДУВАННЯ, ПРОТИ КАПІТАЛІСТИЧНОГО ВИЗИСКУ, ЗА АСЕКУРАЦІЮ ВІД БЕЗРОБІТТЯ, ПРОТИ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ — БОРОНІТЬ РАД. СОЮЗ!

До жінок-робітниць і фармерок Канади!

Комуністична Партія Канади закликає жінок-робітниць і фармерок-біднячок об'єднатися 8-го березня — в Міжнародний день жінок-робітниць — під прапором Комуністичного Інтернаціоналу, в боротьбі проти безробіття, голодування, імперіалістичної війни і за оборону Радянського Союзу.

Капіталістичний світ стрінувся лице в лице з найбільшою кризою в своїй історії. Трицять мільйонів робітників в цілім світі не мають праці. В Канаді поперх 350,000 безробітних шукають за роботою, під час коли тисячі других працюють тільки частинно. Великий відсоток з них є робітниця.

В фабриках, де працюють тисячі жінок (125,000 працює в мануфактурних індустріях) існує "світ-шан" систем. Спід-ап, головне в текстильній і краєвській промисловостях, де працюють жінки, страшний. В той же самий час щораз більше число жінок-робітниць втягається до праці в промисловостях, в харчовій, де панує жахливий визиск. В багатьох випадках платня робітниця виносить тільки \$5.00 тижнево за 54 години праці, наприклад, в Домініон Робер Плент в Монтреалі початкуючі робітниця заробляють тільки по 15 ц. на годину. Цю дуже низьку платню-робітниця капіталісти уживають як засіб, щоб знизити життєвий рівень цілої працюючої класи.

Поза масами робітниць в індустрії є ще коло 135,000 домашньої обслуги й це тоді, коли тисячі працюють в пральнях і департаментальних столах. У всіх цих підприємствах вони терплять страшний визиск. Та не тільки вони самі. Трудящі господині дому теж дуже терплять від кризи і тисячі замужніх жінок є примушені працювати за мізерну платню.

Нинішня криза в Канаді придала не тільки маси робітників, бо й бідняцькі фармери стрінулися також з страшною кризою, якої ще не знало канадійське рільництво. Тисячі бідняцьких фармерів і фармерок стрінулися з дієсним голодуванням. Вони задовжилися в моргеджевих компаній, земельних компаній, знарядно-машинних компаній і т. д. Деякі вживають вже збіжжя, якого вони не можуть продати, для оплати. Діти бідняцьких фармерів є нагі і голодні та не можуть ходити до школи через ці кризу.

За загостренням кризи бачимо, як буржуазія й її реформістичні прип'ятники, лейборит-

ські фейкери, предкладають свої "ліки" на усунення кризи, якими стараються засліпити робітників і бідняцьких фармерів, щоб вони не бачили дійсної причини їхнього несчасть. Між масами працюючого жіноцтва ведуть свою діяльність буржуазні паціфістичні і реформістичні організації, які проповідують або отверту імперіалістичну пропаганду, або брехні про "мир". Такі організації, як Нейшенел Кавніал оф Вімен, Іонг Вімен Крісчен Асоційшен, або так звані робітничі організації і так звані організації жінок фармерок, продовжують кожного дня свою роботу, якою зводять маси облудними пропозиціями соціальної доброчинності, коли повсякчасно вони є частиною облудними агенції для зміцнення визиску і воєнних плянів. Між численними нішніми розтрубленими формами пропаганди є пропаганда, яка старається прип'ятити мірку відповідальності за теперішнє безробіття замужнім жінкам, і дораджує, щоб замужні жінки покинули свої "джаби". Тимчасом відв'язальність за теперішню кризу в місті і на фармі повністю спадає на капіталістичну класу і її руйніну систему.

На 8 березня, в Міжнародний день жінок-робітниць, всю силу працюючої класи, головне трудящих жінок, треба скерувати до боротьби проти безробіття, за безплатну державну асекурацію від безробіття, якою то боротьбою керує Воркерс Юніті Ліг.

Ми мусимо змобілізувати кожну трудящу жінку для кампанії за підписами на цей проєкт, та для сполучення із цим демонстрацій проти безробіття. Маса безробітних жінок мусять вийти з своїх домівок на вулиці і піднести свій голос протесту проти голодування.

До них повинні прилучитися жінки, які працюють по фабриках, по приватних домах, трудящі господині і т. д. Творить Ради Безробітних! Домагайтеся допомоги від влади без всякої дискримінації!

Бідняцькі фармери повинні зробити 8 березня своїм днем боротьби проти голодування. Домагайтеся скасування всіх довгів і негайної допомоги для себе і своїх дітей!

Жінки робітниця фабрик та інших заводів! Зробіть день 8 березня днем боротьби проти зривання платні і спід-ап системи. Домагайтеся рівної платні за рівну працю, санітарних умов, знесення нічної праці, сім-годинного дня праці

гофрами. В тисячах віддалених фармерських хатах виснажені жінки і діти переживають дуже гірку нужду.

Ось серед таких обставин святкується цього 1931 року Міжнародний Жіночий День. У вільному Радянському Союзі жіночий день є днем розради і втіхи для цілої працюючої класи, днем встановленням для святкування економічної і соціальної волі працюючої жінки. Цей приклад, що можна зробити через усунення капіталізму, повинен послужити як натхнення для революційних жінок Канади відновити свої зусилля, побороти відокремлення, втягуючи тисячі нового жіноцтва в класову боротьбу. Це можна зробити. Готовість робітників боротися під правильними провідом відноситься однакою й до жінок робітниць. Їх можна і треба змобілізувати, наприклад, доволі-лампаші за домагання асекурації від безробіття. Їх можна здобути до Ліги Робітничої,

якими стараються засліпити робітників і бідняцьких фармерів, щоб вони не бачили дійсної причини їхнього несчасть. Між масами працюючого жіноцтва ведуть свою діяльність буржуазні паціфістичні і реформістичні організації, які проповідують або отверту імперіалістичну пропаганду, або брехні про "мир". Такі організації, як Нейшенел Кавніал оф Вімен, Іонг Вімен Крісчен Асоційшен, або так звані робітничі організації і так звані організації жінок фармерок, продовжують кожного дня свою роботу, якою зводять маси облудними пропозиціями соціальної доброчинності, коли повсякчасно вони є частиною облудними агенції для зміцнення визиску і воєнних плянів. Між численними нішніми розтрубленими формами пропаганди є пропаганда, яка старається прип'ятити мірку відповідальності за теперішнє безробіття замужнім жінкам, і дораджує, щоб замужні жінки покинули свої "джаби". Тимчасом відв'язальність за теперішню кризу в місті і на фармі повністю спадає на капіталістичну класу і її руйніну систему.

Капіталістичний світ стрінувся лице в лице з найбільшою кризою в своїй історії. Трицять мільйонів робітників в цілім світі не мають праці. В Канаді поперх 350,000 безробітних шукають за роботою, під час коли тисячі других працюють тільки частинно. Великий відсоток з них є робітниця.

В фабриках, де працюють тисячі жінок (125,000 працює в мануфактурних індустріях) існує "світ-шан" систем. Спід-ап, головне в текстильній і краєвській промисловостях, де працюють жінки, страшний. В той же самий час щораз більше число жінок-робітниць втягається до праці в промисловостях, в харчовій, де панує жахливий визиск. В багатьох випадках платня робітниця виносить тільки \$5.00 тижнево за 54 години праці, наприклад, в Домініон Робер Плент в Монтреалі початкуючі робітниця заробляють тільки по 15 ц. на годину. Цю дуже низьку платню-робітниця капіталісти уживають як засіб, щоб знизити життєвий рівень цілої працюючої класи.

Поза масами робітниць в індустрії є ще коло 135,000 домашньої обслуги й це тоді, коли тисячі працюють в пральнях і департаментальних столах. У всіх цих підприємствах вони терплять страшний визиск. Та не тільки вони самі. Трудящі господині дому теж дуже терплять від кризи і тисячі замужніх жінок є примушені працювати за мізерну платню.

Нинішня криза в Канаді придала не тільки маси робітників, бо й бідняцькі фармери стрінулися також з страшною кризою, якої ще не знало канадійське рільництво. Тисячі бідняцьких фармерів і фармерок стрінулися з дієсним голодуванням. Вони задовжилися в моргеджевих компаній, земельних компаній, знарядно-машинних компаній і т. д. Деякі вживають вже збіжжя, якого вони не можуть продати, для оплати. Діти бідняцьких фармерів є нагі і голодні та не можуть ходити до школи через ці кризу.

За загостренням кризи бачимо, як буржуазія й її реформістичні прип'ятники, лейборит-

ські фейкери, предкладають свої "ліки" на усунення кризи, якими стараються засліпити робітників і бідняцьких фармерів, щоб вони не бачили дійсної причини їхнього несчасть. Між масами працюючого жіноцтва ведуть свою діяльність буржуазні паціфістичні і реформістичні організації, які проповідують або отверту імперіалістичну пропаганду, або брехні про "мир". Такі організації, як Нейшенел Кавніал оф Вімен, Іонг Вімен Крісчен Асоційшен, або так звані робітничі організації і так звані організації жінок фармерок, продовжують кожного дня свою роботу, якою зводять маси облудними пропозиціями соціальної доброчинності, коли повсякчасно вони є частиною облудними агенції для зміцнення визиску і воєнних плянів. Між численними нішніми розтрубленими формами пропаганди є пропаганда, яка старається прип'ятити мірку відповідальності за теперішнє безробіття замужнім жінкам, і дораджує, щоб замужні жінки покинули свої "джаби". Тимчасом відв'язальність за теперішню кризу в місті і на фармі повністю спадає на капіталістичну класу і її руйніну систему.

На 8 березня, в Міжнародний день жінок-робітниць, всю силу працюючої класи, головне трудящих жінок, треба скерувати до боротьби проти безробіття, за безплатну державну асекурацію від безробіття, якою то боротьбою керує Воркерс Юніті Ліг.

Ми мусимо змобілізувати кожну трудящу жінку для кампанії за підписами на цей проєкт, та для сполучення із цим демонстрацій проти безробіття. Маса безробітних жінок мусять вийти з своїх домівок на вулиці і піднести свій голос протесту проти голодування.

До них повинні прилучитися жінки, які працюють по фабриках, по приватних домах, трудящі господині і т. д. Творить Ради Безробітних! Домагайтеся допомоги від влади без всякої дискримінації!

Бідняцькі фармери повинні зробити 8 березня своїм днем боротьби проти голодування. Домагайтеся скасування всіх довгів і негайної допомоги для себе і своїх дітей!

Жінки робітниця фабрик та інших заводів! Зробіть день 8 березня днем боротьби проти зривання платні і спід-ап системи. Домагайтеся рівної платні за рівну працю, санітарних умов, знесення нічної праці, сім-годинного дня праці

гофрами. В тисячах віддалених фармерських хатах виснажені жінки і діти переживають дуже гірку нужду.

Ось серед таких обставин святкується цього 1931 року Міжнародний Жіночий День. У вільному Радянському Союзі жіночий день є днем розради і втіхи для цілої працюючої класи, днем встановленням для святкування економічної і соціальної волі працюючої жінки. Цей приклад, що можна зробити через усунення капіталізму, повинен послужити як натхнення для революційних жінок Канади відновити свої зусилля, побороти відокремлення, втягуючи тисячі нового жіноцтва в класову боротьбу. Це можна зробити. Готовість робітників боротися під правильними провідом відноситься однакою й до жінок робітниць. Їх можна і треба змобілізувати, наприклад, доволі-лампаші за домагання асекурації від безробіття. Їх можна здобути до Ліги Робітничої,

пятиденного тижня праці! Безробітні і працюючі, об'єднайтеся разом в боротьбі проти капіталістичного визиску!

Трудящі господині! Боріться проти вигодожування ваших родин! Домагайтеся забезпечення в часі вагітності, безплатних захоронку, безплатного молока і поживи та одежі для своїх дітей! Ставте опір рентівним п'ямкам та боріться проти високих коштів прожитку!

Не бачучи виходу з кризи, кіба через дальший визиск робітників і знаючи, що п'ятірчка в Радянському Союзі уживається успіхом, капіталістична класа постановила виконати збройний напад на батьківщину робітників і бідних фармерів — СРСР. Радянський Союз є однією країною в світі, де жінки мають повну рівноправність з чоловіками, де їм дано всі можливості для розвитку і де жінки та діти мають всяку охорону. Імперіалістичні канадійські підготовлювачі війни роздувають ворожечу проти Радянського Союзу, а їхні жіночі організації помагають їм в цьому. Вони об'єднують цю скажену кампанію з жорстоким терором проти працюючих мас, які домагаються хліба і права на життя.

Жінки працюючої класи! З фабрик, пральнів, ресторанів, приватних домів і т. д. зробіть 8 березня днем посиленої боротьби проти безробіття, імперіалістичної війни і визиску. Зробіть його днем оборони Радянського Союзу! Бідняцькі фармери! Зробіть 8 березня днем боротьби проти багатих фармерів, банків, моргеджевих, збіжжєвих, земельних, знарядно-машинних і всяких інших компаній — днем боротьби проти капіталістичного вигодожування!

Боріться за безплатну державну асекурацію від безробіття!

За скасування довгів бідняцьких фармерів!

За негайну допомогу для всіх бідняцьких фармерів, їхніх жінок і дітей!

За усунення дітчої праці!

За 7-годинний день і 5-денний тиждень праці — проти спід-ап і нічної праці!

За однакову платню за однакову працю!

Вступайте в революційні жіночі юні!

За оборону Радянського Союзу, а проти імперіалістичної війни!

Вскраєвий Жіночий Департамент КПК.

Єдності, як робиться з робітницями по ресторанах в Вінніпегу. Їх можна втягнути в загальну цілу боротьбу канадійських робітників за допомогою теперішньої нужди. Жінки робітниця не мають окремих інтересів від загальних інтересів працюючої класи. В нашому рухові немає місця на "фемінізм". Є тільки місце для єдності і солідарності на засаді спільної боротьби проти капіталізму.

Л. Морис.

БАНКРОТЦВА В ПОЛЬЩІ.

Протягом січня ц. р. зліквідовано у Варшаві 187 торговельних підприємств. Рівночасно в тому самому часі перестали працювати 60 промислових заводів. Зліквідовані підприємства рекрутуються з різних галузей промислу. Чимало із зліквідованих підприємств належали до більшості варстатів праці.



# 8-ме березня--день боротьби міжнародного революційного жіноцтва

## РОБІТНИЦІ КАНАДИ СТАВАЙТЕ ПІД ПРАПОР КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ І ЛІГИ РОБІТНИЧОЇ ЄДНОСТІ ТА БОРІТЬСЯ: ЗА БЕЗПЛАТНУ ДЕРЖАВНУ АСЕНУРАЦІЮ ВІД БЕЗРОБІТТЯ! — ЗА СІМГОДИННИЙ ДЕНЬ І ПЯТИДЕННИЙ ТИЖДЕНЬ ПРАЦІ! — ЗА ОДНАКОВУ ПРАЦЮ—ОДНАКОВУ ПЛАТНЮ! — ПРОТИ ДІТОЧОЇ ПРАЦІ! — ЗА ОХОРОНУ МАТЕРИНСТВА! — ЗА ОБОРОНУ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ! — ПРОТИ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ! — ПРОТИ КАПІТАЛІСТИЧНОГО ВИЗІСКУ!

### БУДУЙТЕ ОРГАНІЗАЦІЮ ПРИЯТЕЛІВ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

У всіх країнах Приятелі Радянського Союзу ведуть широку агітацію за обороною Радянського Союзу. В цій організації жінки робітничі беруть дуже активну участь.

В Канаді також жінки робітничі мусять взяти активну участь в будіванні організації Приятелів Радянського Союзу. Бо оборона Радянського Союзу є важливою необхідністю в здобутті волі для жінок робітниць світу.

Коли в Канаді експлуатація жінок робітниць зростає з кожним днем, коли вони терплять через свої найбільш злиденні обставини, коли безробітні між жінками стає величезним і тільки один відсоток з них належить до трейд-юній, то жінки в Радянському Союзі з кожним днем подішнують свої обставини і тішаться привілеями, про які ніхто навіть не може снити в капіталістичному світі.

В Радянському Союзі жінки є на рівній стопі з чоловіками. Вони дістають однакову оплату за однакову роботу, соціальне забезпечення, охорону материнства і охорону здоров'я.

В Радянському Союзі жінки беруть активну участь в політичному, соціальному і економічному житті, вони є в передніх рядах ударних кампаній та лютілітків. Щоб звільнити їх від кухонного тигару п'ятилітка значно збільшує будівання диточих ясел, комунальних кухонь, комунальних пралень і т. ін.

Підчас нашої поїздки по Радянському Союзі ми відвідали фабрику біля Баку, де працює 1,500 жінок. Ця фабрика є одним з найкращих будинків в Баку і жінки, які там зараз працюють, були за часів царату найбільш пригнетеними з усіх жінок робітниць. Перед революцією ці турецькі жінки мусили носити чадри й були на ласці своїх чоловіків та попів. Вони не вміли ні читати, ні писати й жили в цілковитій темноті.

Але більшовики все це змінили. Вони помаху почали

привичаювати цих жінок до модерних звичаїв та способів. Багато жінок були вбиті своїми чоловіками та попами тільки через те, що вони відважилися скинути чадру з свого лица. Ця фабрика зачалася як клуб для жінок, де вони вчилися читати й писати й рідночасно свого заняття. Нині ця прекрасна фабрика з своїми диточими яслами, клубовими кімнатами, бібліотекою та школою, як пам'ятник, який показує на чудові досягнення більшовицької революції. Нині ці жінки масово входять в Радію, їх найде на університетах, в кооперативах і т. ін. Таке саме ви подбаєте в цілім Радянським Союзі.

В околицях шахтинських копалень ми бачили жінок, як вони користають всіма правами, які революція може дати. В Москві, Ленінграді, Харкові, у всіх фабриках, де ми бачили їх при праці, вони користають такими самими обставинами як чоловіки, входили до фабричних комітетів, а в кількох випадках були навіть директорами фабрик. В прекрасних нових містах і нових комунальних домах ми бачили, як працюють принципі комунального життя, які звільняють жінку. Який величезний контраст в порівнанні до тих злиденні, що існують в капіталістичній Канаді!

Робітничі Канади, ви, судьба яких погіршується з кожним днем; чи ви застановається над тим, що одинока наша надія на волю лежить на тії стежці, по якій пішли наші сестри в Радянському Союзі? І власне тому, що наші боси це розуміють, приготавляють вони до війни проти Радянського Союзу. Зробім рішучу спробу на 8 березня розбити воєнну пропаганду босів. Ми мусимо будувати революційні юнії під проводом Воркерс Юніті Ліг, ми мусимо збудувати масову організацію, яка скаже правду і буде боротися проти Радянського Союзу. Будуйте організацію Приятелів Радянського Союзу!

Бесі Шаттер, членкиня Жіночої Делегації

### РАДЯНСЬКА МОЛОДЬ — КОМСОМОЛЦІ І КОМСОМОЛКИ З ІНСТРУКТОРОМ



Цілий капіталістичний світ готується до нападу на Радянський Союз. Але трудящі радянської країни, що взяли владу у свої руки, не віддають її вже нікому. Радянська молодь, що виростає, бере активну участь не тільки в будіванні своєї соціалістичної батьківщини, але вона готується також до її оборони перед напасниками, як це показано на цьому образку.

### ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ ЛЯКАЄ КАПІТАЛІСТІВ

Вера Еделстатт, американська журналістка, вмістила у великому ньюйорському капіталістичному місячнику "Current History" за місяць березень, цінкову розвідку про виховання і догляд дітей в Радянському Союзі. (Боюся, щоб часом "Укр. Голос" не передрукував.) Діти в СРСР виховуються в душі колективізму. Ця країна, надія якої на майбутнє, покладає великі надії на дітей.

Всюди між дітьми почуєш "ми". Там дітям дають до зрозуміння, що вони несуть на собі частину відповідальности за все. Еделстатт оповідає, як вона була в Криму, в бувшій царській літній палаці, де тепер є диточий притулок і де в той час робітничі й селянські діти приглядалися театральній виставі. Потім виступали промовці й діти слухали з великою увагою. А коли голова, 20-літній комсомолец пригадав про клич молоді — то вся дівчора як один встала із своїх місць і салютуючи, гукнула — "Будь готов!" і "Всегда готов!"

На станції "Тихорецькая" діти показували американцям, говорючи: "Наш театр", "Наша бібліотека", "Наша газета". "Все наше, — для нас — робітничих дітей. Це не так, як в інших країнах, де все для багатих. Ми є робітничі діти і невдовзі ми самі будемо робітниками."

В Києві, в ортопедичному шпиталі, в прекрасній салі, діти, хорі на туберкульозу костей, лежать в постелі. Доглядачка рознесла між них цимбали, кастанети та інші музичні інструменти. Учителька загра на п'яно й диточа оркестра загра. Діти почали співати українських народних пісень з ритмом і чуттям, а нарешті заспівали "Інтернаціонал".

Для 250 дітей є там 11 вчителів, які вчать дітей та забавляють. В ескімоскім селі журналістка бачила те саме. В диточому шпиталі вона нашла цілий музей диточих виробів.

В Києві є Рентгенівський інститут, де дітей не тільки лічать, але кормлять. 300 дітей там дістають лікарський догляд і їду.

Коли на Кавказі ріка Терек вийшла з берегів і залаяла околиці, то комсомол перший кинувся на допомогу населенню. Молодь бо в Радянському

Союзі виховується в душі солідарности і взаємної допомоги. Там молодь є свідомо свого права й своїх обов'язків. З весною широкий Радянський Союз вкривається подорожжями дітей. Групи дітей ріжних шкіл подорожують в ріжні історичні місця. Вони заповняють поверх 500 музеїв. Коло музеїв стоять їх довгі ряди, чекаючи черги. Коли одного разу сторож на просьбу кількох чужинців хотів їх пропустити поза чергою, то дівчора закрячала: "А це що за фаворитування! Вже ті часи минули! Ми всі чекаємо своєї черги!" Коли придверчик пояснив, що це чужинці, які мусять відійти, дівчора згодилася їх пропустити.

В одному з агрікультурних музеїв на Україні показано новий спосіб господарювання. Там був великий напис: "Не молись богу, щоб після дощі, але копай рів і напускай воду". Потім показано цілий спосіб господарювання від насіння в землі до спеченого хліба. Дітям це широко пояснюється. Для дошкільних дітей, батькові яких працюють у фабриках і на полях — країна вкрита диточими притулками.

Стоячи на Червоній площі в Москві й оглядаючи величезну масову диточу демонстрацію, відчуваєш, що це не сліпа орда, але великий дух бойовицьки. Це велика сила під контролею, і допомога полягає в величезній праці по цілому Союзі. По цілій широкій країні ця програма освіти поширена для виховання молодих комуністів.

В Києві, каже журналістка, вона бачила ще один контраст між старою й молодію генераціями. Були зелені свята. Сотки старих селян-вродан прийшли до київської лаври помолитися. Вони повклякали на коліна, молилися на золоті образи та на позолочені попівські яси.

А на дворі, в затінку, під великими бровозимими дверима, стоять довгими рядами хлопці й дівчата, чекаючи своєї черги, щоб йти в другу церкву, яка тепер обернена в музей культури, в якому зібрані експонати ріжних релігій, ріжних народів, ріжних часів.

Отже одні, старі, моляться богам, якого самі зробили, а другі, молоді, оглядають, які люди якому богам і в який

спосіб молилися — оглядають і дивуються, що людей можна так туманити.

Тому то коли президент Роял Бенк оф Канада, Голт, виступив проти торгівлі з Радянським Союзом, то між іншим сказав: "Покищо в Радянському Союзі є 1,250,000 членів комуністичної партії, але за 10 літ то буде їх 40,000,000, бо вони виховують дітей в комуністичному дусі... This is not a joking matter" — закінчує ця капіталістична гадинка.

Так, так, це не жарг! Тому капіталісти цілого світа так готуються до нападу на Радянський Союз. Вони хочуть знищити не тільки п'ятилітку, не тільки соціалістичне будівництво, але й ціле молоде покоління, яке виховується в комуністичному дусі.

Але короткі у них руки.

### НЕЙМОВІРНІ ЦИФРИ

200 мільйонів людей голодує.

Безробіття вже дійшло такого рівня, що не має порівняння у всій світовій історії.

В капіталістичних країнах (без колоній) навіть за найскромнішими обрахунками, є менше, як 25 мільйонів робітників, що їх позбавлено праці. Коли до цього додати мільйони безробітних, що працюють в непевний робочий тиждень, мільйони наймитів та мільйони членів їхніх родин, ми матимемо неймовірне число — щось із 200 мільйонів людей, що помирають в найжахливіших злидинах.

Наступ капіталу проти трудящих клас у капіталістичних країнах тісно зв'язаний з загостренням імперіалістичного терору та капіталістичного визіску в колоніальних і напівколоніальних країнах. Бо імперіалізм, існування якого вже дуже захтане, сиджується найлютішим визіском та політичним утримленням колоніальних народів відпочити свою загибель. Тим то в колоніях сотні мільйонів людей жахнуть голодувати і терплять від хронічного безробіття. Щороку мільйони людей вмирають з голоду. Тоді як чужоземний імперіалізм добуває з критичного поту колоніальних мас величезний зиск, його спільники та партнери, тобто тубільні капіталісти та поміщики, допомагають засуджувати своїх робітників та селян на дальші більші злидні та голодування.

### РОЛЯ РОБІТНИЦІ В КЛАСОВІЙ БОРЬБІ І ПРОТИ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ

За останній період надзвичайно загострилися і поглибилися суперечности між двома системами — соціалістичною та капіталістичною, між чимраз швидшими темпами соціалістичного будівництва в СРСР і капіталістичним господарством, що невпинно розхиляється, переживає період загострення та поширення загальної кризи світового господарства. Усі спроби буржуазії зміцнити розхитану капіталістичну стабілізацію зазнали остаточної поразки. Безупинно зростає капіталістична конкуренція та противенства капіталістичної системи, заперечуючи теорію соціал-фашистів про "альянове господарство організованого капіталізму" і теорію правих про зменшення внутрішніх економічних суперечностей.

Боротьба за світові ринки та джерела сировини, чимале загострення світових суперечностей і насамперед суперечностей між капіталістичним світом та Радянським Союзом надзвичайно збільшують небезпеку нових воєн, особливо імперіалістичної війни проти СРСР. Буржуазія гарячково готується до цієї майбутньої війни. Під машкарою "мирних" договорів, часткових "обмежень" озброєння, заборони "наступальної" війни тощо провадять шалене змагання щодо озброєння. До війни готуються не тільки технічно, а й політично та психологічно.

У своїй підготовчій роботі до війни буржуазія не забуває й про трудящу жінку. Закон Бонкура у Франції, і такі ж закони в Америці та Польщі, передбачають мобілізацію на випадок війни всієї людности, а також і жінок. У всіх країнах буржуазні жіночі організації за допомогою соціал-демократичних жіночих комісій готують до майбутньої імперіалістичної війни й трудящих жінок.

Проте, свідомою частиною робітничої класи чинить щоразу більший опір буржуазії. Наступ капіталу на робітничу класу, погіршення умов праці, розгром робітничих організацій, капіталістична раціоналізація, зниження життєвого рівня робітничої класи, небезпека нових воєн, що все зростає, і всупереч цьому — наочний приклад поліпшення добробуту робітничої класи в СРСР, усі ці чинники революціонізують робітничу класу. Революційне піднесення захопило й робітниць. Усе частіше їхні виступи виходять за межі оборони своїх безпосередніх економічних інтересів. Робітничі все частіше висувують загально-політичні гасла: боротьба проти милітаризму, імперіалізму, проти війни, на оборону СРСР.

Боротьба трудящої жінки проти війни в минулому мала неорганізований характер; часто це був протест купки свідомих жінок, що, не піддаючись зрадницькому впливові соціал-демократії, боролися проти війни. Ці виступи мали стихійний характер. Після війни боротьба робітничої класи проти капіталізму ввійшла у вищу фазу; економічно, політично, технічно організованому капіталізму протистоїть міцна, ідейно об'єднана масова організація робітничої класи.

У всіх противоєнних кампаніях, у моменти загострення небезпеки імперіалістичної війни й наступу на СРСР жінки беруть активну участь. На всіх зборах, конференціях робітниць, у всіх виступах справа боротьби проти війни поступово стає центральною. Революційна жіноча преса розяснює робітничим масам небезпеку імперіалістичної війни, що насувається, та війни проти СРСР, заклинаючи пролетарят організувати всі сили, щоб бути готовим використати цю війну для революції. Останніми роками міжнародній жіночий день чимраз більше перетворюється на велику демонстрацію проти війни, за оборону робітничої держави — СРСР. Усі безпосередні конкретні гасла, що їх висувують у день 8 березня, зв'язані з основними політичними гаслами: "Геть імперіалістичну війну", "Хай живе СРСР", "Перетворимо імперіалістичну війну на громадянську".

Боротьба проти небезпеки імперіалістичної війни, що її провадить пролетарят усього світу, є центральне гасло не тільки передової частини жіночої пролетаріату, а й широких верств трудящих жінок. Пропаганда проти війни провадить у багатьох масових жіночих організаціях, завдання яких є боротися проти імперіалістичної війни. Сплічка червоних фронтів у Німеччині, Братерський союз проти війни у Франції, жіноча секція боротьби проти воєнної небезпеки при спілці колишніх учасниць війни в Англії провадить систематичну боротьбу проти війни.

Борючись проти небезпеки нових імперіалістичних воєн і за оборону СРСР, у відповідь на наступ капіталу, у відповідь на провокації фашистів і соціал-фашистів жінки-робітничі активно працюють в органах робітничої самооборони, зміняють єдиний фронт усіх трудящих проти капіталізму.

К. Тисва.

### КРОВАВИЙ БІЛАНС БЕРЛІНСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ

Берлінська поліція видала справоздання зі своєї діяльности за минулий рік. Із звіту довідуємося, що протягом минулого року поліція розігнала 2,494 зібрань. З того 1,258 зібрань урядове було комуністами, 955 гітлерівцями. Проти зібрань і демонстрацій безробітних уживала поліція зброї в 371 випадках. Військо брало участь в розбиванні демонстрацій в 65 випадках. В самому районі Берліна ужила поліція зброї проти робітничих демонстрацій в 116 випадках, при чому в 14-ти випадках були вбиті. Ця кровава статистика замовчує, скільки робітничих трупів впадо від поліцейських куль.

### ПРОТЯГОМ МІСЯЦЯ МІЛЬІОН НОВИХ БЕЗРОБІТНИХ В НІМЕЧЧИНІ

Німецькі урядові звідомлення подають, що в половині січня ц. р. було в Німеччині 4 мільйони 765 тисяч безробітних. Від того часу безробіття дальше ще збільшується. Ше місяць тому безробітних в Німеччині було 4 мільйони; за один місяць збільшилося на 1 мільйон безробітних.

### ПРОТИ ГНИЛИХ ТРАДИЦІЙ СХІДНОЇ КУЛЬТУРИ

Роківини жіночого міжнародного дня цього року збігаються з знаменними датами загостреної класової боротьби, складного міжнародного співництва.

Нам здається, що час посувається поволі. Нам хочеться швидше здійснити братерство і солідарність трудящих усіх країн. Ми переживаємо вже тринадцять роківини диктатури пролетаріату в Радянському Союзі, але в історії людства, це одна мить. Тимчасом народи Азії, що прокинулися і соціалістична революція, що насувається в Європі, показують, якими велетенськими кроками йде тепер розвиток народів, їхня боротьба за комунізм.

На таї цих велетенських подій, боротьба за розкріпачення жінок у багатьох випадках має дуже трагічний характер. Яскраві моменти в боротьбі за розкріпачення жінок ми спостерігаємо в Афганістані.

Зняття Чадри, наче б то незначний факт, має величезне

політичне значіння на Сході і це видно з того, що в радянських республіках — Туркменістані, Азербайджані часто-густо зустрічаються такі побутові явища, з якими доводиться боротися.

Але всім цим носіям відстадої східної культури, що пригноблювали жінку, настає край. Великий Комінтерн пробудив свідомість народних мас усього світу і до великого соціалістичного руху чоловіків, до боротьби за соціалізм, за здійснення кращих ідеалів людства, втягнув і всю жіночу пригноблену масу. Кращі представники соціалізму сказали, що здійснення комунізму без визволення жінок, неможливе. І тепер уже всім цим чорним силам реакції — буржуазії, католицьким і православним попам, мухам, шаманам і всій духовній зграї не вдається повернути жінку на шлях консерватизму, зробити її надійною підпоркою релігії, неучтвва й імперіалізму.



**ПОЛІЦІЯ Й ПОГРОМНИЦЬНА ВАТАГА НЕ ВАЖИЛИСЬ РОЗБИТИ МАСОВОГО ВІЧА БЕЗРОБІТНИХ В КЕЛГАРИ**

Контрреволюційна петлюро-шановалівська зграя "гербаткою" намагалась відтягнути безробітних від масового віча.

**Келгари, Алта.**

Вже на два тижні перед 25-лїтнім місцевим буржуазним пресом застерігали наперед, що ніяких демонстрацій комуністам не дозволиться влаштувати. А "канадський оборонці" теж розписувалися й заявляли поліції свою поміч в розбиванні комуністичної демонстрації на чолі з К. Борнсом, а тим самим що робітники годували його сім'ю й постаралися вирвати з арешту його самого, що пару років жив із жертв українських робітників. Зараз, виліває він свою лют на чужинців, а в першу чергу на Укр. Роб. Домі та щодня бреше в буржуазній пресі.

Прийшов день 25 лютого й на вулиці міста зібралася поверх 2,500 робітників і робітниць послухати промовців. Говорять, що такого мітингу робітничого місто Келгари не знає. Хоч не було ані оголошення про такий мітинг, оприч того, що буржуазна преса сама розтрубила ще далеку до мітингу.

Масове викидування робітників із шавів, зривання заробітної платні тим, що осталися при праці, заведення по всіх шапах системи поспіху — усе це заставило вийти на вулицю й таких, що колись оминули й відносились з презирством до комуністів. Прийшли також на поміч поліції, якої було подостатком і канадський оборонці, але замінання не відбувалися ніякого робити.

Першим промовцем був тов. О'Солован, який в своїй промові вивав до боротьби проти

парламентарних ухвал про асекурацію на безробіття коштом тих, що ще працюють, а борються за асекурацію на кошті держави, за повним удержанням на час безробіття, та повної платні, як робітник при праці. Другим бесідником був тов. Брей, котрий змалював причини безробіття й лік на усунення його. Говорили ще два інші промовці від Товариства Безробітних і всі звалили до боротьби з несправедливою системою за збиранням підписів, які зараз збирає Оборонча Ліга.

На другий день буржуазна преса донесла, що на мітинг було околє 500 присутніх, а поверх 2,000 заховали з тим розрахунком, щоб відтягнути від всякої боротьби безробітних. І ті, що були присутні на мітингу, мають тепер змогу перекошатися в правдивості буржуазної преси: в нас і другі українські організації, ніби й католицькі, ніби самостійні. Здається, немає такого чоловіка, щоб розібрав, що вони оті організації, але, щоб перешкодити мітингові, вони устроїли "гербатку" для безробітних в Народнім Домі, мовляв, ви боріться, мітингуйте, а ми покажемо своїм панам, які то ми людяні.

Вечером того самого дня відбувся мітинг в Укр. Роб. Домі, де бесідники говорили на ту саму тему, що й днем, тільки, що т. Нагірний говорив в українській мові, щоб дати всім присутнім зрозуміти, що в залуї рефінансу всіх національностей можна вибороти кусок хліба.

Вечером того самого дня відбувся мітинг в Укр. Роб. Домі, де бесідники говорили на ту саму тему, що й днем, тільки, що т. Нагірний говорив в українській мові, щоб дати всім присутнім зрозуміти, що в залуї рефінансу всіх національностей можна вибороти кусок хліба.

**ЧІФ ПОЛІЦІЇ В КИЧЕНЕР ЗАБОРОНИВ ВІДБУТИ ВІЧЕ БЕЗРОБІТНИХ НА ВІДКРИТІЙ ПЛОЩІ**

**Киченер, Онт.**

Нід проводом КНК тут відбувся в приміщенні ТУРФДім вечером великий масовий мітинг на 26 лютого.

Помімо того, що не було розкинено ні одної лєтучки, і бо з якихсь причин ми не одержали, на мітинг прибуло околє дві сотні робітників і робітниць ріжних національностей. Був це один з найбільших мітингів в цій місцевості.

Тов. Гунчак, відкриваючи мітинг англійською й українською мовою, пояснив значиння цього дня в теперішній час для робітничого класу в капіталістичному світі. Товариш повідомив рівночасно, що чіф поліції не дозволив мати цей мітинг на

дворі, отже робітники примушені сьогодні ось так тиснутися в сажі.

П'ять бесідників говорили в чотирох мовах. Т-ка Мельник промовляла від місцевих комсомолців і тов. Філіпе з Торонто від Воркере Юніті Ліг в англійській, від КНК говорив тов. Незанов в польській, тов. Діанович в югославській а тов. Кепурба в українській мовах.

Всіх промовців публіка слухала з великою увагою та часто переривала промови бурливи ми оплесками.

Поліція теж була присутна, але крім завади в дверях, нічого іншого не зробила.

Мітинг закінчено гучним співом "Інтернаціоналу".

**В МІЖНАРОДНІЙ ДЕНЬ ДЕМОНСТРАЦІЇ ТРУДЯЦІ БРЕНТФОРД МАСОВО ПРИБУЛИ НА ВІЧЕ**

**Брентфорда, Онт.**

Як по цілім капіталістичнім світі, так і в нас відбувся успішний мітинг безробітних на Маркет Сквер на 25 лютого.

ВЮЛ в порозумінні з місцевою групою КНК, рівнож з масовими організаціями рішили не лишатися позади, а йти на вулиці міста, щоб задемонструвати і впомянути хліба, праці або повного отримання для безробітних. Через всякі причини неможливо було дістати оголошення і промовців з Торонта на призначений час. Последнього дня через непорозуміння ми дістали аж двох промовців з Торонта, яких вислав Дистриктовий Комітет КНК.

За три години часу, ми могли сканувати на Маркет Сквер без оголошень околє 400 безробітних і в семій годині вечером голова т. Й. Дінілок відкрив мітинг, пояснюючи значиння цього віча і покликав до слова т. Смита з Торонто. Згадавши промовець в одногодинній промові розказав причину безробіття, як з ним боротись, чо

му ми ходимо одверті й голодні, а магазини з шнєнцєм, з убранням і всякими продуктами, які потрібні до життя, аж тріщать. Також говорив про вианєс бідних фермерів, які не мають терпіння всякі ацидї від нас. Далше сказав що буржуазна система мусить загинути, а на її місце виросте Радянська система, де робітники й бідні фермери стануть господарями країни.

Безробітні прийняли промову т. Смита гучним оплесками. Другим промовцем був т. Ю. Ендрю, який також розяснював питання теперішнього безробіття в цілім капіталістичнім світі окрім Рад. Союзу, де зараз потрібно два мільйони робочої сили. Також в своїй промові завад про асекурацію безробітних, про 7-годинний день та 5 денний тиждень праці і повне одержання для безробітних.

Вірно, що цей мітинг міг бути успішнішим, але через помилку, ми не дістали оголошення і ніхто не міг знати, що такий мітинг буде.

**4,000 безробітних Ріджайни маршували в день 25 лютого**

В МІСТІ ЗМОБИЛІЗОВАНО УСЮ ПОЛІЦІЮ Й КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНУ ЗГРАЮ ПРОТИ БЕЗРОБІТНИХ. — МІСЬКА РАДА ЗА ПРИКЛАДОМ ВІННІПЕГЬСЬКОГО ВЕБА ДАВАЛА ЗАДARMO ТИКЕТИ ДО КІНО-ТЕАТРІВ БЕЗРОБІТНИМ, ЩОБИ ПЕРЕШКОДИТИ ДЕМОНСТРАЦІЇ.

**Ріджайна, Саск.**

Як і в інших місцевостях Канади, так і в нас в Ріджайні, робітники приготувалися до масового виступу з домаганнями на 25 лютого. До того також приготувалася і місцева буржуазія. Пару днів перед 25 лютого, до Ріджайни наїхало дозенть поліції, щоб поставити опір робітникам, як будуть домагатися хліба або праці.

Буржуазія, бачучи активність місцевого робітництва, ще перед днем 25 лютого старалася настрашити робітників, щоб не протестували проти безробіття та виголоджування трудящих. Тому в нашій місцевості 23 лютого вечером два детективи напали на вулиці на тов. А. Леніва, вхопили його і тягнули в темну вулицю. Тов. Ленів не давався, почав реатися й кричати. В цей час один з детективів заткав йому рота нечистою шматкою. Почувши крик, збіглися люди, які вирвали з рук детективів товариша і нагнали напасників геть.

Щоб пошкодити робітництву в цьому мітингу, буржуазія вживала ще й інших способів: на 25 лютого всім безробітним були видані бездлатні тикети до театрів, а передовим товаришам, які провадять визвольним рухом безробітних, дали роботу замітати вулиці якнайдалше від Маркет Сквер. В користь буржуазії в цей час служили всі контрреволюційні організації, як Бритіш Воркере Асс'н, а навіть рідні наші "християни". Всі вони страшили, що коли робітники вийдуть на мітинг, то вони розженуть їх.

Але, не звертаючи на всі атаки поліції та погрози збоку всієї контрреволюції, в Ріджайні відбувся великий демонстраційний мітинг на Маркет Сквер, де було присутних робітників і робітниць околє 4,000 (за місцевою буржуазною пресою — 2,000). Бесідники широко висловили значиння державної асекурації від безробіття, і як його можна побудити.

Мітинг тривав одлу з половиною години. Це був перший в історії Ріджайни такий великий мітинг на Маркет Сквер, а особливо в день боротьби проти безробіття.

**НА МАСОВЕ ВІЧЕ В ДЕНЬ 25 ЛЮТОГО ЗІЙШЛОСЬ 3,000 БЕЗРОБІТНИХ В ЕДМОНТОН**

**Едмонтон, Алта.**

День 25 лютого був днем, в який відбувалися масові віча проти безробіття в цілому світі. Марєво безробіття охопило цілий капіталістичний світ, не оминуючи в Канаді, де находиться поверх 350 тисяч безробітних.

Старанням КНК відбувся такий масовий мітинг і в Едмонтоні на Маркет Сквер. Ще перед

днем 25 лютого проголошувалася цей масовий мітинг всюди, де тільки сходилися робітники, а також вироблено кілька канадських лєтучок, які були розкидані перед мітингом по робітничих кварталах. Треба зазначити, що не всі партійні члени взяли участь в розошуванні лєтучок і на будуче в таких випадках треба заставити всіх членів до такої праці.

На масове віче прийшло ко-

ло три тисячі робітників, але все-ж вони випало слабо, бо ті промовці, що були назначені місським комітетом КНК не прийшли говорити. Одні з них дістали в той день роботу, дру-гі говорили, що їх горло болить і т. п. Навіть було вирішено, що кілька промовців мали вийхати на фермерські околиці, як Вегревід, Смоки Лейк, Ту Гілс, що мали говорити по англійськи й по українськи, то й туди не вийшли всі ті, котрі мали вийхати. Так, що з ухвал місцевого КНК мало що лишилось. На будуче треба такого поступку вистерігатися, бо це ослаблює такі мітинги.

Та, що на мітинг вже приходилося шукати голови і промовців. Головою мітингу був т. Грод, який коротко пояснив ціль такого мітингу і покликав до слова т. Доскоча. Тов. Доскоч широко пояснив про нищівне безробіття в цілому капіталістичному світі, порівнюючи збоку робітників і селян в Радянському Союзі, де не то немає безробіття, але бракує робочих рук. Далше закликав присутних ставати членами Воркере Юніті Ліг, та домагатися 7-годинного дня і п'яти денного тижня праці з платнею не меншою як \$25.00 в тиждень. Він широко висловив про асекурацію, як державне забезпечення від безробіття, та що ця кампанія проводиться ВЮЛ.

Після него промовляв т. Фармер в англійській мові. Однак, мушу сказати, що промовці не піднесли духа серед безробітних своїми промовами, бо ці промови були якісь кволі.

**Робітники землі й підземелля вийшли з бойовими гаслами на вулиці**

У СПАЯНИХ ШЕРЕГАХ ДЕМОНСТРУВАЛИ МАЙНЕРИ Й ФАРМЕРИ ЛЕГЬРИДЖ І ОКОЛИЦІ НА 25-ГО ЛЮТОГО

20 полісменів озброєних чекало в поготві навколо 2,000 демонструючих майнерів і фермерів.

**Колгорст, Алта.**

День 25 лютого був в нашій місцевості днем тіснїшого збратання бойових сил майнерів і фермерів з дооконних місцевостей. Майнери й фермери зійшлися на 2 години до Укр. Роб. Дому й заповнили сажу. Не вмістились усі. Треба було масовий мітинг відбути надворі коло Укр. Роб. Дому. Так і зробили.

Віче відкрито в англійській мові. Один з членів комітету заявив, що віче відбується в місті на площі і щоби туди сїїшли майнери й фермери.

В місті на порожніх лєтах айфармерів, щоби заявити свою бойову солідарність з пролетаріатом усього світу в той день боротьби проти безробіття. Більше чим 20 полісменів айбарєрсь навколо демонструючих робітників і фермерів.

Почали віче. Виступали три промовці в англійській мові, виявляючи присутнім робітникам важливість того Міжнародного дня боротьби проти безробіття, та закликали усіх ставати в лави бойових робітничо-фермерських організацій й організованю силою йти у бій за право на працю й життя.

По усіх промовах голова комітету відчитав резолюції, в яких завадні домагання безробітних, які прийняли присутні усіма голосами. Оті ре-

зольоїці піддала делегація демонструючих майнерів і фермерів в ситі гол. Відтак майнери й фермери вивисували в лаві й демонстрували вулицями міста й повернули до Укр.

Роб. Дому. По вислуханні цієї одної промови відсїївали "Інтернаціонал" й тим закінчили велику демонстрацію.

Згадати треба, що не всі робітники брали участь в демонстрації. Так само не всі члени робітничих організацій були на вічу й демонстрації. Усі вони сїдїли в той час по хатах, як вулицями проходили майнери й фермери в спаяних лавах демонстрації.

**БЕЗРОБІТНІ ДІ ПЕС ПОСТАНОВИЛИ ПОСТОЯТИ ЗА ДОМАГАННЯ НА ПРАЦЮ АБО ПОВНЕ ВТРИМАННЯ**

**Ді Пес, Ман.**

День 25 лютого був Міжнародним днем боротьби проти визиску й поневолення робітників буржуазіями в цілому світі. Трудящі маси в усіх країнах цілого світу демонстрували і борюлись за освободження. Не одомсь з наших борців прийшло повісти до тюрми, під нагаї і поліцейські палки. Не мале число наших борців пішло на вічний спочивок. Не проспали і в нас робітники того дня, хоч не йшли походом вулицями міста.

Однак відбувся в нас протест мітинг на 25 лютого в 8 годині вечером, на котрий прибуло чимало трудящих, так що Укр. Роб. Дім був заповнений робітниками й робітницями. Мітинг отворив тов. Макар Холявчук короткою промовою, опісля виступили з промовами слідуючі товариші: Шамбарський, Романович і Завлоцький. Товариші широко підсїївали при-

чини теперішньої кризи і безробіття, говорили про загрозу війни зі сторони інтервентів. Робітники вислухали промовців, прилучили свій голос протесту проти визиску, депортації, поліцейського терору, прирікаючи повісти боротьбу за працю або повну допомогу безробітним і голодуючим масам, за соціальне забезпечення, за 7-годинний день праці тощо.

Робітники одголосно за протестували і заявили готовість боротися за намічену програму комуністичною партією. Заразом прочитано резолюції проти бруталного нападу поліції й арештовання тт. Томи Юена і Оскара Раяна в Торонто дня 27 грудня 1930 р. Резолюції заaslано до відповідних властей. Резолюції проти депортації тт. Корикевича, Матиша, Р. Смита, І. Нахата і Е. Гольма, Джені Моргентора, виславо це в сїчні місяці. На вічу трудящі Ді Пес після ви-

сидання доповідей гостро протестували проти уживання подібних методів боротьби з робітниками.

Мітинг закінчено відсїїванням "Інтернаціоналу".

**ЗАПОЧАТКУВАЛИ КАМПАНІЮ ЗА ВИСИЛКОЮ ДЕЛЕГАЦІЇ ДО СРСР**

**Вінніпег, Ман.**

В середу, 4 березня, українські робітники і робітничі міста Вінніпегу ударно започаткували масовим мітингом кампанію за висилкою Української Робітничо-Фермерської Делегації до Радянського Союзу. На той мітинг прийшло поверх 1,000 робітників і робітниць та робітничої молоді. Потребу висилки такої делегації пояснили т.т. І. Навізівський і М. Шатудський та т-ки А. Мойєук і Г. Салига.

Промовці вказали присутнім на загрозу імперіалістичного нападу на Радянський Союз, який капіталісти Канади і цілого світу на спілку зі своїми слугами шалено підготовляють тепер шляхом підбурювання суспільної думки ріжними брєжньями проти СРСР і шляхом запровадження економічної блокади, економічної війни проти цієї першої робітничо-селянської держави. Всі свої вислови промовці підтверджували життєвими фактами і нічим представляли, яку роль в тій підготовці відіграють імперіалісти, а яку їх слуги — соціял-фашисти і жовтоблатні петлюрівські прилятники.

Імперіалістичний світ — говорили промовці — так далеко пішов зі справою нападу на СРСР, що його треба сподіватися кожної днини. І тому трудящі мусять бути готові до оборони своєї соціялістичної батьківщини. Українські трудящі — продовжали промовці — повинні бути в перших ря-

дах того оборонного фронту. А щоби зміцнити цю оборону, щоби всі українські трудящі в Канаді зрозуміли величність радянської системи, зрозуміли, що радянська влада є їхня влада і готові були оборонити її своїм життям, вони повинні вислати до Радянського Союзу, на Радянську Україну свою делегацію, яка побачила би своїми очима, що зробила радянська влада на полі економічнім і культурнім, як вона підвищила життєвий рівень трудящих і як розв'язала національні питання.

Поверх 1,000 робітників і робітниць повстали з місць і з великим ентузіазмом одголосно заявили за висилкою Української Робітничо-Фермерської Делегації до Радянського Союзу. Зараз же-після того вони влаштували між собою колекту на фонд висилки делегації і розібрали кілька соток ліст на дальше збирання фонду.

При кінці мітингу зібрані робітники і робітничі вибрали з поміж себе широкий комітет з 15 осіб, до якого увійшли члени і нечлени наших масових робітничих організацій. Тому комітетові мітинг доручив зайнятися підготовкою і популяризацією висилки делегації до СРСР та скликанням другого масового віча, на якому вінніпегські робітники і робітничі виберуть делегата, що увийде в склад делегації і поїде до Радянського Союзу, на Радянську Україну.

**27 БЕЗРОБІТНИХ СТРОЇЛИ В МІСЬКІЙ ІДАЛЬНО ДІТРОЙТ ГНІЛОЮ ПОЖИВОЮ**

Годують безробітних охлалами в той час, як усі магазини сповнені споживчими продуктами.

**Дітройт, Міш.**

Яку зараз дістають за допомогу безробітні від міського заряду в Дітройті? Ось наколи безробітний знаходиться в крайній нужді й борється з голодовою смертю, без ріжнїці чи він сімейний чи самотний, такому радять йти за допомогою до міського заведення, що звється Велфейр департамент.

Він одчиняється о години 8 рано. А там вже безробітні ждуть від 5 години раніш, щоб першим в запомозі. За столиками сїдять "лейдїс" з пофарбованими вустами та обличчям. Хто прийшов перший раз, дадуть йому апликацію до виповнення о запомозу. На згадану апликацію треба ждати цілий день. По виповненню тієї апликації знов треба ждати день, заки візьмуть від безробітного ці лапери. Потім оті панючки з червоними вустами кажуть йти додому, а там вже прийде візиторка і огляне та побачить, чи безробітний та його сім'я голодні. Ота візиторка приходить на оглядини не скорше, як за 5—6 тижнів по виповненню тієї просьби, а прийде вона, знов слїше і все це передає до старої лейдї, а та скаже, чи такий безробітний дістане запомозу.

Багато приходять робітничі за запомозою. В них лица почорнілі від горя, ридуючи перед ними панями, а панї злісно відповідають, що немає запомозги та й годї. Така робітничка, полишаючи паньські пороти, оплакує своє горе, бо в хатї лишилася дрібні діточки, в котрій не палено й діти завмирають голодні.

Де-котрим безробітним да-

слушання доповідів гостро протестували проти уживання подібних методів боротьби з робітниками.

Мітинг закінчено відсїїванням "Інтернаціоналу".

ють що міську запомозу, але вона дуже гірка для них. Хиба ж це запомозга \$5 на тиждень? Та й це трудно дістати. А для самотних, що вичкують шістьма днями в суп-лайнї, чи ж їм дають щось крапкого?

А ось на днях вичитав з в буржуазній газеті, що 27 безробітних, яких давали цю міську їду, зістали затворні. Їх відвезено до шпиталю, де борються зі смертю. Газета пишє, що їм давано волові сєрця й це їм пошкодило. Аж страх збирає, коли читається такі страшні картини безробітних. Годують їх охлалами в той час, де всякі споживчі продукти понабивані в магазинах. Годують безробітних цим, що валяється по гербидж кєнах.

На цих суп-лайнях ніхто їх не стереже, не видно й поліції, бо ці безробітні такі зморені, що негодї удержатися на ногах. За це під кожною фабрикою поліції повно, щоб безробітні не вдерсьє до сєрєдини.

На днях в буржуазній газеті появилсь, що Бріке Ко. буде нанимати до роботи 500 робітників. В агаданій день явилось поверх 500 тисяч й облягли його емпліомент. Поліція не могла вдержати порядку й все прибували нові загони поліції, щоб різгнати ту масу рєбітників. Та й це не помогло. В той час появилсь айта, що ними йшла поліція, розїгнавши повною силою на безробітних, щоб їх розгнати. Й це надармо. Згадаємо подібний авто застрягло між тисячами безробітними й стояло мов вкопане. Ніхто з присутних не знавав на поліцію та їх авта, а всі гляділи в ту сторону, де вони мали дати працю.

Такі то гєразди в Дітройті для тисячних безробітних, що живуть в нужді й жадні всяких средств до життя.

Товариші! Відлашуйте переплату на "Укр. Роб. Вісти"!



ЖІНКИ МАЙНЕРІВ В АЛБЕРТІ

Жінки робітничої класи в майнерських місцевостях завжди відчували силу визиску, але зараз, в сучасній кризі в майнерській індустрії, вони несуть більший тягар, ніж свою частину.

Жінки майнерів відчувають також вже гіпокритизм так званої партії праці, що ненавче б то виборола пенсію для матерів і компенсацію, яку дає ця провінція.

НА МАСОВОМУ ВІЧУ В МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ШИРОКО ВІСВІТЮВАЛИ ПРИЧИНИ БЕЗРОБІТТЯ

Старання КРОЛ відбувся в тутешній місцевості масовий мітинг в день 25 лютого. Мітинг відбувся в локалі Укр. Р.б. Дому. Перший промовив тов. Т. Паюв, відкриваючи віче. Після його промови тов. В. Хомих на українській мові.

КРОЛ, що стоїть на сторожі трудящих Канади й боронить їх проті панським пасильством. Третій в ряду промовив на руській мові тов. Арнстов. Він заговорив про визиск трудящих по усьому капіталістичному світу.

Аж тут в один понеділок обступили кругом село...

Вірш про дикуський наїзд озброєних бандитів гершта Писудського на село Терпільська, повіту Збараж. Вірш цей склав скатований селянин з того самого села.

Не минуло й Терпільська Те велике лихо, Хоч здавалося, вже минеться, Та й аже буде тихо.

Микола Лахута — писар, Дмитро Макогін, Фурик Олекса, Матковський Іларій і Козуб Василь Іван...

І ні один не заринувся На той дзень, крикни. Не збудили в них совісти Тяжкі, братні муки.

Robin Hood Rapid Oats. НААЛПШИЙ, БО СУШЕННЯ ПРИ ПОМОЧІ МЕХАНІЧНО-ОГРІВАНИХ ПАРОВО БЛЯШАНИХ ПРОВІДІВ.

"БЛУДНІ ВОГНІ" З ТВОРУ КОЦЮБІНСЬКОГО "ФАТА МОРГАНА" НА СЦЕНІ УРД У ВІННІПЕГУ

Віннігер, Ман. Дня 24 січня на робітничій сцені Укр. Р.б. Дому у Вінніпегу відіграно "БЛУДНІ ВОГНІ". "Брудні вогні" — це переробка відомого твору Михайла Коцюбинського під назвою "Фата моргана".

туртка солідно. Присутні глядачі сиділи напружено за найменшим рухом й діями учасників "Брудних вогнів".

Короткий зміст отих сільських картин в "Брудних вогнів" такий: Село. В селі поруч панського двору була фабрика, в ній працювало чимало селян.

Маланка, жінка Андрія, теж була схожою з т-вою Мойсею. Сварилась аж до утоми, усім привязана до грядки землі, за якою так і пропадає днями й ночами.

КОРПУСНИКИ УГА ЗЧАСТА НАРАДЖУВАЛИСЬ З КОМАНДОЮ ПОЛЬСЬКОЇ АРМІЇ ГАЛЄРА Й КУВАЛИ ЗРАДУ

Вест Форт Вільям, Онт. На 25 лютого відбулося віче бунтівних стрільців і воїнів УГА. На це віче зіійшлося багато бунтівних стрільців УГА, а також робітників і робітниць.

Віче відкрив голова стрільцького комітету т. Ябчинський і покликав до слова бунтівного стрільця Д. Кривенка. Він розповів приєздитим, що коли відділ воїнів відправляли на фронт, поїх і на дорогу благословили.

Великі шпиталі у Мірі-Шпінбурґ були переповнені тифозними. Тяжко хорого кидали до льохів поміж трунів, з котрих деякі оживали по двох-трьох днях без жадної лікарської опіки.

ВИШЛИМ ДЕЛЕГАЦІЮ ДО СРСР! СТАРАННЯ ІНІЦІАТИВНОГО КОМІТЕТУ, ЩО СКЛАДАЄТЬСЯ З ПРЕДСТАВНИКІВ ЗАРЯДІВ УКРАїнських РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В МІСТІ МОНТРЕАЛ, Кве., ДЛЯ ВИСЛАХИ УКРАїнської РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ ДО СРСР СКАДАЄТЬСЯ В ЧЕТВЕР, 12-ГО БЕРЕЗНЯ, ВЕЧЕРОМ В ПРИНС АРТУР САЛІ № 8

Прийшли до боротьби проти панського пасильства і проти панської експлуатації. Після цієї промови говорив ще тов. Коєн, пояснюючи значіння й працю "Воркера", який являється органом компартії Канади й мобілізує трудящі маси до боротьби проти капіталістичної класи.

Спробуйте магnezій на нестрaвність. Однемілі, що терпіють на нестрaвність, частіше пробуйте магnezій, джерельної води, великих ліків і помагати до травлення і не забувайте, чим довше триває нестрaвність, тим більше шкоди завдає їй.

Вийшовши з шпиталю, він знов почав працювати. Та хвороба його зівсім не полишила, а все час від часу нападала. На 11 жовтня 1930 р. вона й завалила його з ніг зовсім і лікарі забрали його до шпиталю.

ПІДДЕРЖУЙТЕ СВОЮ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКУ КООПЕРАТИВУ! КУПУЙТЕ ТАМ ВСЕ ПОТРІБНЕ ВАМ ПАЛИВО. КО-ОПЕРАТИВА МАЄ НА СКЛАДІ ВСЯКОГО РОДА ВУГЛЯ І ДРОВА. ДОБРА ЯКІСТЬ ТА ТОЧНА ОБСЛУГА.



СТРІЛЬЦІ І ВОЯКИ УГА КЛИЧУТЬ УСІХ ТРУДЯЩИХ ВІННІПЕГУ

ЦІЄЇ СУБОТИ, 7 БЕРЕЗНЯ 1931 Р. ДО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

В Чужому Таборі

Песа різко й яскраво висвітлює визвольні бої українських робітників і селян на Радянській Україні з контрреволюційною зграєю в 1918 році. У тій війсьній виставі-песі беруть участь великі гурти партизан, козаків, контрреволюційних банд. Гратимуть в песі самі бунші УСС і воляки УГА, які пережили самі визвольні бої.

Початок в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ. ЦІНИ ТИКЕТІВ: 35 І 25 ЦЕНТІВ, ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц.

ДВА КОНЦЕРТИ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ СТАРАНИМ ВІДДІЛУ Ж.С. ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

В НЕДІЛЮ, 8-ГО БЕРЕЗНЯ 1931 РОКУ ДВА ВЕЛИКІ КОНЦЕРТИ

На концертах промовлятимуть т-ка А. СИДОР і тов. М. ЛЕНАРТОВИЧ.

Вчасні концертів тов. М. САВЯК два рази виголосить в шкільній залі Укр. Робітничого Дому лекцію на тему:

ЯК БОРЕТЬСЯ ВОРКЕРС ЮНІТІ ЛІГ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ.

В СЕРЕДУ, 11-ГО БЕРЕЗНЯ, В 8 ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ

ВЕЧЕР ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

Саме на 11 березня учні УРДШколи Вініпегу завоюють по бунтаря трудящих — Т. Шевченка, в день його роковин смерті. На тому вечері виступатимуть мандолинова оркестра, хори; учні виголосуватимуть доклади про Шевченка й його мережані стрічки з "Кобзаря".

Юнацька Шкілаправа й Шкілково клучуть усіх трудящих Вініпегу прибути на ВЕЧЕР ШЕВЧЕНКА і спільно зі своєю молодечею зміною "помянути не злим, тихим словом" того, що йшов бойовим шляхом за визволення трудящих.

ПОВІДОМЛЕННЯ

ВІННІПЕГ, МАН.

В суботу, 7 березня, в годині 8.30 вечером в Поль. Робітничому Домі у Вініпегу, відбується ЗАБАВА З ТАНЦІМИ. Просимо всіх любителів танців прийти.

Старанням Російського Робітничого Клубу "Нояні Мир" у Вініпегу, відбується в суботу, 14 березня, в годині 8.30 вечером в Кіне театрі, на Селкirk вулиці близько Меїни ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ з доброго програмом. Участь в концерті беруть хор мішаний, хор мужський, солісти, декламатори, музиканти і танцюристи. Приходьте самі й клучте своїх знайомих.

ЗНИЖЕНА ЦІНА ПОДОРОЖІ.

Починаючи від 2 березня ціна подорожі туди і назад з Галіфаксу або Нью Йорку до Гали в Польщі вносітиме \$148.00 для кораблів, які відпливають між 2 березня, а 30 квітня, та між 1 серпня до включно 15 жовтня.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

ЗАБАВА! ТАНЦІ!

Старанням третьої групи Ліги Комуністичної Молоді в Іст Килдонан, Ман., відбується в суботу, 7 березня, в годині 8.30 вечером в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан ЗАБАВА З ТАНЦІМИ. Музика добра! Приходьте громадно. Вступ лише 25 центів.

Старанням відділу Жінсекції ТУРФДІМ в Іст Килдонан, Ман., відбується в суботу, 8-го березня, в 8-й годині вечером в салі Укр. Роб. Дому КОНЦЕРТ-СВЯТО з нагоди МІЖНАРОДНОГО ДНЯ ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ.

ЛЕТБРИДЖ, АЛТА.

Старанням драматургів при відділі ТУРФДІМ з Летбриджа, Алта., відбується в суботу, 14 березня, вечером в Укр. Роб. Домі гарну драму на чотирьох діях з п'ять віслюн п. н. "КАРМЕЛЮК". Приходьте якнайчисленніше.

ЛЕНЦІЯ ДЛЯ ЧЛЕНКИНЬ ЖІНСЕКЦІЇ ТУРФДІМ

СТАРАНИМ ОСВІТКОМУ ПРИ УРД У ВІННІПЕГУ

В ПОНЕДІЛОК, 9-ГО ЛЮТОГО В САЛІ УКР. РОБ. ДОМУ

Завдання членкинь Ж.С. В ТЕПЕРІШНІЙ ЧАС.

Лекцію виголосить тов. М. ЛЕНАРТОВИЧ. Всі членкині відділу Жінсекції ТУРФДІМ у Вініпегу обов'язково повинні прийти на цю лекцію.

Початок в годині 9-й вечером.

СЕНТ БОНІФЕЛС, МАН.

Старанням драматургів при відділі ТУРФДІМ в Сент Боніфелс, Ман., відбується в суботу, 7 березня вечером в Укр. Роб. Домі драму на 3 дії під назвою "ГАВРОНИН". Драма змальовує життя бідної родини на селі. Робітничі й Робітничі! Приходьте громадно побачити цю зворушную драму. Вступ 25 центів для старших, а 10 ц. для дітей.

ТРАНСКОНА, МАН.

Драматургів при відділі ТУРФДІМ в Трансконі відограє в суботу, 14-го березня, в Укр. Роб. Домі в Трансконі, велику масову драму на чотирьох діях з сиваєм і танцями. П. Ківишенка, п. н. "БЕЗБАТЧЕНКО". В цій драмі бере участь понад триста осіб. Дуже гарні масові селянські сцени та гуртові й поодинокі сцени. Драма є повчальною й зворушную. П. повинні побачити кожний український робітник і робітниця. Цю драму буде виставляти перший роз в Трансконі. Вступ лише 25 і 10 ц. Початок рівно в годині 8.30 вечером. Тому приходьте на час.

КІЧЕНЕР-ВАТЕРЛЮ, ОНТ.

Старанням організаційно-освітнього комітету при укр. робітничих організаціях в Кіченер-Ватерлю, Онт., відбувається кожної неділі поповудні, в 2.30 години, місячні березні концерти в приміщенні ТУРФДІМ п. н. 33 King стріт Іст в Кіченер, Онт., масові віча й лекції на сільськогосподарську тему: "Економічна криза й тріаційний рух".

В неділю, 29 березня, відбується лекція на тему: "Жінка-робітниця в капіталістичних країнах та в СРСР". Мітинги й лекції, що відбуватимуться в місяці квітня будуть проголошені на сторінках "УРВ" пізніше.

УВАГА! ГІЯРД, АЛТА!

Оцим подається до відома всім фармерам Гіярда, Алта. і околиці, що драматургів при відділі ТУРФДІМ з Мондєр відограє в п'ятницю, 13 березня, вечером в Укр. Фарм. Домі в Гіярді, дуже гарну комедію на 3 дії п. н. "СТАРИ ГРИХОВОДИНИКИ" і другу комедію на одну дію, а з 3-ма віслюнами п. н. "ЦИЛБАТНИК". Обидві комедії дуже смішні своїм змістом. Приходьте якнайчисленніше, а певно не пожалуєте.

УВАГА! СУ СЕНТ МЕРІ, ОНТ.

Старанням драматургів п. н. Лесі Українки при українських робітничих організаціях в Су Сент Мері, Онт., устроюється в середу, 11 березня, в Фінляндському Робітничому Домі п. н. 126 Томсон вулиці ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ. В програмі входять співи солов'я, дуети і хорів; музика мандолинової оркестри і декламації. Всі точки підібрані з Шевченкових творів. Концертна програма виконується під проводом т. Д. Попова. Початок в годині 8.30 вечером. Вступ для дорослих 25 ц., для дітей 10 ц. Приходьте всі як найчисленніше!

І ФРАНЦІЯ ПОКОТИЛАСЯ.

До недавня Франція була тим одним краєм де не було безробіття. Але ці часи вже минули, господарська криза захопила й Францію, фабрики застанають роботу, безробіття зростає. Починаючи з осені м. р. пішли банкрутства за банкрутствами, ціни на сільсько-господарські продукти впали, сільське господарство опинилося в скрутному положенні. Криза поширилась і на промисел. З початком цього року залізні гуті зменшили свою продукцію на 30%; в автомобілево промислі збільшено до 20 до 25% робітників з роботи, в шовковому промислі збільшено робітників виносити 15%; в деяких фабриках виповіджено працю половині зайняти робітникам. Безробіття збільшається, збільшається й нужда широким працюючих мас. Але чи довго схотять вони це терпіти?

В ФАБРИЦІ ТЮТЮНУ У ВІННІКАХ.

Державна фабрика тютюну у Вінніках виповіла з початком лютого ц. р. працю 100 робітникам. Редукція досягла передовсім старших, що зі своєї праці удержували родину.

Dr. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.) Лікар, оператор і акушер з практикою в Шіаго, Монреалі й Вініпегу. Операції виконують в шпіталах. Office: Cor. BELKIRK & MCGREGOR STS. - Phone: 55 323. Residence: 362 ALFRED AVE., WINNIPEG - Phone: 54 000.

УВАГА! САВТ ПОРКЮПАЙН І ОКОЛИЦІ! СТАРАНИМ УКР. РОБ. ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УРД В САВТ ПОРКЮПАЙН, ОНТ.

В ДНЯХ 6, 7, 9 І 10 БЕРЕЗНЯ 1931 РОКУ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР!

Робітники і робітничі! Базаровий комітет придбав дуже багато прекрасних і вартісних річей, котрі ви можете набути за дуже дешево ціну, як також добірна музика буде пригравати підчас базару всі чотири вечери. Приходьте всі й клучте своїх знайомих! Задоволення ручить БАЗАРКОМ.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ РЗТ У ВІННІПЕГУ

ВІДБУДУТЬСЯ У ВІВТОРОК, 10 БЕРЕЗНЯ

В годині 8-й вечером.

Вкладки приймаються від 7-ої години вечером. Обов'язком всіх членів і членкинь прибути на місячні збори, бо є багато важких справ до вирішення. Нових членів радо вітаємо. Заря РЗТ.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Оцим повідомляється родичів і дітей УРДШколи при відділі ТУРФДІМ в Едмонтоні, Алта., що друга конференція родичів і дітей відбувається в неділю, 15 березня, точно в другій годині поповудні. Діти УРДШколи будуть здавати іспити по різних предметах навчання. Родичі обов'язково повинні явитися точно на означений час, щоб почути про досягнення та недостатки УРДШколи та, якщо заїде потреба, поставити слушні домагання до Шкілково.

Старанням організаційно-освітнього комітету при відділі ТУРФДІМ в Едмонтоні, Алта., устроюється в місячні березні в Українському Робітничому Домі ріжні свята і лекції в такому порядку:

В неділю, 15 березня, вечером з докладами про Життя і творчість Тараса Шевченка виступають слухачі: від відділу Секції Молоді тов. Гайдука, а від відділу ТУРФДІМ т. Тересью і Гринь.

В понеділок, 16 березня, вечером, тов. Доскор виголосить лекцію на тему: "Соціал-фашизм в Канаді і цілому світі".

В неділю, 22 березня, вечером, з нагоди 60 роковин Паризької Комуні виступають з докладами про Значіння Паризької Комуні т. Тимчук, Драгунца, а від відділу С.М. т. Строч.

В середу, 25 березня, вечером, тов. Драгунца дасть лекцію на тему: "Комітети і Другий Інтернаціонал".

В 29 березня, вечером, улаштується свято з нагоди п'ятих роковин існування Секції Молоді ТУРФДІМ. З докладами про значіння цього свята і про революційний рух робітничої молоді виступають т. Загарийчук і т. Карпачинський.

В понеділок, 30 березня, вечером, т. Камбоневський виголосить лекцію для відділу Жінсекції на тему: "Значіння Жінсекції ТУРФДІМ в класовому робітничому русі".

В неділю, 5 квітня, вечером, на закінчення кампанії за членством до відділу Секції Молоді виступають з докладами про успіхи вчас кампанії тов. Яку і т. Сивка і Березюк.

Ключемо робітничі приходити якнайчисленніше на п'ятиві свята і лекції. Освітком.

СПРОСТОВАННЯ.

В місяці лютий в 20 числі "УРВ" було поміщено список жертводавців на сплату доуги Укр. Роб. Дому в Торонто, які зложили в час святавчання 3-ої річчя УРД свої дації. В списку тому прозвучило двох жертводавців: відділ РЗТ в Торонді \$25.00; тов. Дм. Томин \$1.00.

Жертводавці відділу ТУРФДІМ щиро дякую за жертви. І Горбатюк.

ПРОДАЮ НОВИЙ БУДИНОК.

Величина 20 X 26 фітів з двома ваннами. Тепло збудований. В середній 4 кімнати, ванна і два коридори (галі). Виключення модерне: дубова підлога, "фаер дейс", повний салер, форнес, вигідний стріх. Положений перепад до вуздун. Вигляд гарний. Вартість будинку \$3500.00 — продаю лише за \$100.00 готівковою. Також продаю два лоти, коштують \$600, продаю за \$400 і Північ кару "ковч" модель з 1928 року. Кара в дуже добрім положенні. Продаю за поповудні ціну. Прошу зголосувати під число: 903 MAGNUS AVE. WINNIPEG, MAN.

Dr. V. CHASNIY ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпіталах в Монреалі і Ст. Боніфелс. 417 SELKIRK AVE. - WINNIPEG - PHONE 55 866 (На місці д-ра Гержабека.) Урадує також вечерами.

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ Робимо убрания до міри з доброї матерії і сукна. Коли Вам потрібно убрания або літній плащ, так заходьте до нас, бо ми даємо великий опуст. Ціна попередню була \$35, тепер \$29; попередню \$40, тепер \$33; а ті що коштували \$45, тепер по \$38. За задоволення ручимо. Також чистимо, прасуємо і напавляємо. A. CHOMA - 567 SELKIRK AVE. - WINNIPEG, MAN.

КУЗИК І ДЕМКІВ - ПЕРШОРЯДНІ КРАВЦІ які зроблять вам прекрасне убрания, чи весняне пальто з доброю воїнською сукна по дуже низьких цінах - від 27 до 45 доларів. Запевняємо, що вповні будете задоволені. 814 MAIN ST. (Cor. Jarvis) - PHONE 52 783 - WINNIPEG

NEW PALACE THEATRE SELKIRK & POWERS ПОКАЗУЄ В ПОНЕДІЛОК, ВІВТОРОК І СЕРЕДУ СЛІД ТИЖНЯ сльоту драму п. н.: "VIRTUOUS SIN" (ЧЕСНИЙ ГРИХ)

В цій драмі представляється, як російська дівчина бореться проти великого російського генерала за свободу свого чоловіка. Головніми артистами в ній є Walter Hustin і Kay Francis

КОМЕДІЯ, НОВОСТИ І ФІГУРЕТС

ЧЕТВЕР, П'ЯТНИЦЯ, СУБОТА сльотуючого тижня виступає HAROLD LLOYD

"FEET FIRST" (НОГИ ПЕРШЕ)

ЦІНИ ДЛЯ ДОРΟΣЛИХ ЗАВЖДИ ПО 25 Ц. ДЛЯ ДІТЕЙ 10 І 15 Ц.

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ! Нові і уживані меблі випродаємо і купуємо вського рода меблі — офісові і хатні. Новомодні кухні "Емпаїр", гарантовані "Честер-філд" по фабричній ціні. П'яна "Плеєрс" і звичайні, від \$35.00 вгору. Грамофони, машини до шиття Сінгера; новомодні постелі вилучено за старі і так само уживані кухні і шафи на шмаття і на книжки; столики до писання й вські інші річі. Більші річі даємо на сплату. А. МИРЛОВИЧ І А. НОВИЦЬКИЙ, 610 SELKIRK AVE., WINNIPEG

ДО ВИНАЙМУ чисті, теплі помешкання з бортом і без борту за дуже умірковані ціни. Адреса: 149 BURROWS AVENUE WINNIPEG, MAN. На схід від Меїни стріт.

ПОШУКЮЮ Александра Яєну і Михайла Михайлака. Оба перебували колись в Іркові Фале, Онт., коло Ейсонвіла. Яєна вийшов з Ейсонвіла 1923 року до Вініпегу або до Алберти, а Михайлако має перебувати в Торонто, Онт. Я зараз слабкий, тільки що виписав з шпітала і знаходжуся в критичній положенні. Хто знає-би про них або вони самі, прошу подіти бажану відомість на поштову адресу: GEORGE BABIUK, 177 HENRY AVE. (29) WINNIPEG, MAN.

АДВОКАТ-НОТАР, С. САВУЛА помагає в усіх справах судових, земельних, testamentарних, родоводів і становленні 306 CONFEDERATION LIFE BUILDING WINNIPEG, MAN. PHONE: OFFICE 86848 Res. 55506

СПЕЦІАЛІСТ ЗОРУ H. RUFUS ISAACS, D. O. SPECIALIST COR. MAIN & DUFFERIN - WINNIPEG

М. ВІНОГРАДОВА 433 ABERDEEN AVE. PHONE 54 983 WINNIPEG - MAN.

ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ! Продаємо ріжні величезні ФІЛЬМИ до фотографічних апаратів (кодаків). Викінчемо ФІЛЬМИ в протязі ВІСІМ годин часу по уміркованих цінах. Заходьте або пишть до нас на сльотуючу адресу: WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVENUE WINNIPEG - MAN. - CANADA

ТЕПЛІ КОВДРИ Шобно лише. Прибула скільки екстра гарних, сатинно критих ковдрів з пуховини пір'яного. Всі вони є нові. Ціна від \$12.00 до \$18.00, але маємо припрохучати продавати їх від \$8.00 до \$11.50. Вай опалитися побачити їх.

Маємо також два дешеві екстра добрі Симон ліжка комплектно з Сломбер Кінг пружиною і грубим чистобавовинним матеріалом. Регулярна ціна \$35.00, але вони вайть за \$20.00 і \$22.50. Дяк маємо дійсно добрі гарно лейсовані фіранки та драперії, готують до завішення. Вони важливі, але випрані і так добрі як нові.

"Лейс пенелс" від 25 ц. до 75 ц. Фіранки за пару 75 ц. до \$1.50. Сети горішніх драперій виключно з бичими, з гачками \$3.00. Маємо знаменитий екстра великий чистий дубовий "сайдборд", який коштував \$165.00 новий, нині можна дістати його дешеве за \$25.00. Нюсінька диванетка, яка нова коштує \$48.50, зараз продается за \$35.00.

Видполені диванетка з новим ч. І матеріалом тільки за \$23.50. Два "кічен кабінети" один за \$15.00, а другий за \$25.00. Завдяки цьому, що українці багато до нас заходять, ці товари не проголошуємо в ніякій іншій пресі. Нас запитують також, чи ми не могли б дати на кредит, отже, завваємо, що і це зробимо.

Тамте, що нагоди б ви зажадали чого, що в нас нема, ми постарасмося дістати для вас. Дякуємо.

WILSONS RECONDITIONED FURNITURE DEPOT Уживана і відновлена та нова хатня обстановка і драперії. 852 MAIN STREET - WINNIPEG, MAN. Всьо для хатньої потреби. СТОР ОТВОРЕННЯ В СУБОТУ ДО 9-ОЇ ГОДИНИ ВЕЧЕРОМ.

WINNIPEG 667 Redwood Avenue Phone 57 348-9

TRANSCONA 15 Bond Street Phone: Dial 85 Call 38

Coke Coal Wood Ми продаємо все, що тільки потрібно до будівлі

THE DOMINION LUMBER & FUEL COMPANY, LIMITED ЛОМБЕР - ВУГОЛЬ - ДРОВА

461 Main St., Winnipeg, Man. 969 St. ANTOINE STREET MONTREAL, QUEBEC 51 UPPER WATER ST. HALIFAX 30 UNION BUILDING CALGARY ALBERTA